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ATENGAO

O Caderno de questdes possui 64
(sessenta e quatro) questbes objetivas e
1 (uma) questao discursiva, numeradas
sequencialmente, de acordo com o
exposto no quadro a seguir:

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, ndo se esquega
de conferir seu Caderno de Questbes quanto a falhas de impresséo e

— de numeracgéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se

VIATERIA QUESTO ) i o . i
MATERIA JE=LE inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

Lingua Portuguesa 01a06 _ 2. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de

Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente

Raciocinio Logico 07a12 de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que

deve ser realizado da seguinte maneira: ll

Nogdes de Informatica 13218 3. O candidato devera marcar na Folha de Respostas o nimero que

corresponde a sua prova.

Etica e Direitos Humanos 19a24 4. O prazo de realizagao da prova é de 4h30min (quatro horas e trinta

minutos), incluindo a marcagao da Folha de Respostas e a transcrigao
da Verséo Definitiva da questao Discursiva. Apds 60 (minutos) do inicio

Legislagdo Aplicavel ao Ministério
Publico do Estado da Bahia da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar

25a 34

definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

Conhecimentos Especificos 35a64
= 5. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
de Respostas e a Versao Definitiva da questao Discursiva devidamente
—

preenchida e assinadas. O candidato podera levar consigo o Caderno
de Questdes, desde que permaneca na sala durante 3h30min (trés
horas e trinta minutos) contadas a partir do inicio da prova.

6. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagao
da prova.

7. Implicara na eliminacdo do candidato, caso, durante a realizagédo
das provas, qualquer equipamento eletrébnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinagdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagéo do candidato. /

INSTITUTO

T aocp
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Informagoes Adicionais
titutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br



(destaque aqui)

FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no
endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagéo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Qualidade na educagao: o DNA das escolas
Segredo de uma rede de qualidade nao é padronizar, mas
atender fatores distintos — pois algumas escolas tém mais

problemas e desafios do que outras

Joao Batista Araujo e Oliveira

[...] A exemplo do que ocorre no Brasil, na maioria dos
paises desenvolvidos os pais matriculam seus filhos na
escola pubica mais préxima de sua casa. A grande diferencga
é que, na maior parte das nagoes, as escolas de diferentes
bairros sdao semelhantes: elas se parecem muito entre si,
no que fazem e nos resultados. No Brasil as escolas se
parecem mais com os bairros onde estao localizadas. Elas
tém, portanto, a cara do bairro.

Sabemos como fazer uma escola de qualidade, uma
escola boa. Ha inclusive escolas publicas assim no Brasil,
algumas centenas delas, ou talvez poucos milhares. Sao
escolas de prestigio, de alto padrao, onde o ensino é de
qualidade, os alunos estudam e aprendem e os resultados
sdo elevados. Sado escolas militares, colégios de aplicagao
e unidades estaduais ou municipais aqui e ali que possuem
as mesmas caracteristicas. Mas essas escolas sao poucas
— uma pequena fragao entre as mais de 120.000 unidades
urbanas de ensino fundamental.

Nunca aprendemos a fazer aquilo que os paises
desenvolvidos sempre fizeram: manter um padrdao. E
quando o nivel cai, ha mecanismos para trazer a escola
de volta. Resultado: embora sejam obrigados a matricular
seus filhos na escola do bairro, os pais sabem que o ensino
oferecido ali & semelhante ao proporcionado por unidades
de outros bairros. E sabem que se seus filhos se esforgarem
também obterado bons resultados.

As estatisticas produzidas pela OCDE ilustram
esse fendbmeno de maneira muito clara. Nos paises
desenvolvidos, a diferengca da média das notas das escolas
é relativamente pequena — raramente ultrapassa os 30%.
Essa diferenga é enorme no Brasil.

Manter uma rede de escolas de padréao nao significa que
todas as unidades sao idénticas, que recebem os mesmos
recursos, que sao 100% padronizadas. Ao contrario,
para ter resultados semelhantes, as escolas precisam de
recursos distintos — pois algumas tém mais problemas
e desafios do que outras. Para promover a igualdade é
necessario tratar desigualmente os desiguais. Escolas que
caem no desempenho recebem ajuda extra; escolas com
maior nimero de alunos com dificuldade de aprendizado
recebem mais e melhores recursos, e assim por diante.

A exemplo do fator que nos faz semelhantes como seres
humanos, ha uma DNA a tornar parecido o desempenho
das escolas. O segredo de uma rede de qualidade esta
na maneira como se forma o DNA da escola, os fatores
que asseguram que todas as unidades da rede possam
funcionar e atingir niveis de desempenho semelhantes.

O que torna uma rede de escolas boa ndo é muito
diferente do que torna uma escola boa. Mas criar uma rede
boa é muito diferente de criar uma escola boa.

Adaptado de http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/qualidade-na-e-
ducacao-o-dna-das-escolas
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@ESTAO@D

De acordo com o texto,

(A) o Brasil, embora ndo tenha os mesmos resultados
educacionais dos paises desenvolvidos, consegue
manter um padrao de qualidade em sua rede de ensino.

(B) o segredo para que alcancemos um padréo de qualidade
em nossas escolas é saber tratar as necessidades
especificas de cada instituicdo escolar, aplicando os
recursos de maneira desigual conforme a necessidade
de cada uma.

(C)  ha uma divergéncia entre o Brasil e os demais paises
do mundo, pois em nosso pais 0s pais nao costumam
matricular seus filhos em escolas préximas a seus lares.

(D) o Brasil sofre com a educagédo por ndo saber fazer
escolas de qualidade.

(E) para que seja mantida uma rede de escolas de padrao, é
necessario manter uma uniformidade na distribuicdo de
recursos voltados as escolas.

(QuESTA0)(@D

Em “...E sabem que se seus filhos se esforcarem
também obterao bons resultados.”, os dois termos
destacados

(A)  exercem a mesma fungéo no texto, pois ambos servem
para indeterminar o sujeito.

(B) exercem a mesma fungdo no texto, pois ambos s&o
utilizados como particulas apassivadoras.

(C)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como conjuncédo subordinativa condicional e o
segundo como particula integrante do verbo “esforgar”,
que nesse contexto € pronominal.

(D)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como indeterminador do sujeito e o segundo como
conjuncéo subordinativa causal.

(E) exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
serve para indeterminar o sujeito e o segundo como
conjuncéo integrante.

(QuESTAC)(BD

Considerando a norma padrao da lingua portuguesa,
assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma.

(A) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado pode ser substituido por “tem” sem que ocorra
prejuizo gramatical.

(B) Em “...os fatores que asseguram que todas as unidades
da rede possam funcionar...”, o termo destacado deve
ser substituido por “possa” para que haja concordancia
com o termo rede.

(C) Em “No Brasil as escolas se parecem mais com o0s
bairros...”, € necessario emprego de virgula apos “No
Brasil”.

(D) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, as virgulas
utilizadas podem ser retiradas sem que haja prejuizo
gramatical.

(E) Em “Essa diferenga € enorme no Brasil.”, é obrigatério o
emprego de virgula antes da expressao “no Brasil”.

Cargo: Analista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,
Ciéncias da Computagdo, Engenharia da Computagdo
ou Sistemas de Informagdo
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QUESTAO )
Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo QUESTAO)(TD

destacado tem valor Quatro amigas foram ao shopping e uma delas
(A)  conclusivo. comprou uma bolsa. Sobre quem comprou a bolsa,
(B)  adversativo. considere as afirmativas a seguir:
(C) causal.
(D) aditivo. « Eu néo fui, diz Juliana.
(E) alternativo. = Foi a Amanda, diz a Luana.

« Foi a Luana, diz a Isabela.

QUESTAO)(B) « A Isabela ndo tem razio, diz a Amanda.

Em “Mas essas escolas sdo poucas...”, a expressao

destacada refere-se, EXCETO Sabendo que s6 uma delas mentiu. Entdo quem
(A)  aescola com ensino de qualidade. comprou a bolsa?
(B) inclusive a escolas publicas. (A)  Juliana.
(C)  aescolas de prestigio. (B)  Luana.
(D)  aescolas de alto padro. (C)  Amanda.
(E)

a todas as escolas dos bairros. (D)  Isabela.
(E)  Nenhuma delas.

(QuesTA0)@) @QUESTAD) @)

Em “As estatisticas produzidas pela OCDE..” o
termo destacado, na oragao,

(A) exerce fungao de sujeito, porque pratica a agéo.

(B) exerce fungéo de objeto direto, porque complementa o
verbo “produzidas”.

(C) exerce fungdo de complemento nominal, porque
complementa o nome “produzidas”.

(D)  exerce fungdo de agente da passiva, porque pratica a
acao.

Daniela possui seis gatos de estimacao, trés sao
pretos, dois sdo brancos e um é preto e branco.
Sabado e Domingo sdo os dias que Daniela da
banho em seus gatos. Em um dia, ela lava trés e,
no outro, os outros trés. Se no sabado ela escolheu
aleatoriamente trés gatos para o banho, o que
podemos com certeza afirmar sobre eles, sabendo
que nenhum era o branco e preto?

(E)  exerce fungéo de objeto indireto, porque complementa o | (A) ~ S&o todos pretos.

verbo com o uso de preposicéo exigida pela regéncia do (B)  Séo todos brancos.
verbo produzidas. (C)  Um é preto e dois sédo brancos.

(D)  Um é branco e dois séo pretos.
(E) Pelo menos um é preto.

RACIOCINIO LOGICO (QuEsTAO)ED

Gustavo, Camila e Rafaela foram juntos para uma

_ festa. Chegando na festa, um deles s6 tomou agua, o
outro, refrigerante e, o outro, cerveja. Sabendo que:

Observe a pilha de cubos a seguir:

= ou Gustavo tomou agua, ou Camila tomou agua;

o }__':.- = ou Gustavo tomou refrigerante, ou Rafaela tomou
e o agua;
= ou Camilatomou cerveja, ou Rafaela tomou cerveja.
‘;-r"‘jk""-:_,/ﬁ -“*-: - Assinale a alternativa que apresenta o que Gustavo,
™ | Camiila e Rafaela tomaram na festa, respectivamente.
(A)  Refrigerante, agua e cerveja.
(B)  Agua, refrigerante e cerveja.
'\\“ = N B s (C)  Refrigerante, cerveja e agua.

. ™ ] e (D)  Refrigerante, agua e cerveja.
(E) Cerveja, refrigerante e agua.

Sk § sk )il WETOED

Uma dona de casa vai fazer o almogco. Na sua

Quantos cubos faltam na figura para que esta geladeira, tem trés tipos de carnes, e quatro tipos de
contenha 20 cubos? saladas. Quantas possibilidades essa dona de casa
(A) 9. tem para preparar o almogo, sabendo que o almogo
(B) 10. devera ter um tipo de carne e um tipo de salada?
(c)y 1. (A 7.
(D) 12. (B) 8.
(E) 15. (C) 10.
ea NSt 4 Cargo: Analista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,
aOCp Ciéncias da Computagdo, Engenharia da Computagdo

ou Sistemas de Informagdo
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(D) 12.
(E) 24.

@ETE@D

Em uma urna foram colocadas 12 fichas, com numeros de 1 a 12. Cada ficha possui um tnico nimero. Sabendo
disso, qual é a probabilidade de, em um Unico sorteio, sair uma ficha com um numero impar?

(A)  25%.
(B)  50%.
(C)  55%.
(D)  60%.
(E)  65%.

NOGCOES DE INFORMATICA

Em relagédo aos conceitos de Hardware e Software, assinale a alternativa correta.
(A) Microsoft Excel € um software livre utilizado para execucéo de calculos.
(B) BIOS é o nome dado a programas (softwares), quando sdo armazenados na meméria RAM.
(C) Memodria ROM é uma memodria virtual criada pelo sistema operacional, utilizando o espaco livre no disco rigido (HD).
(D) Firmware é o conjunto de instru¢des operacionais programadas diretamente no hardware de um equipamento eletrénico.
(E) Cache é um tipo de chip de memoria de computador que mantém seus dados quando a energia € desligada ou em uma
falha do Sistema Operacional.

@ESTEED

A figura a seguir ilustra uma planilha do Microsoft Excel 2010 (instalagdo padrao portugués — Brasil). Com base
nesta planilha, assinale a alternativa correta.

& B & D E = G H | J K
1
2 INFLACAO
. MAIOR MENOR ACUMULADO
IDICE JANEIRO [ FEVEREIRO | MARCO | ABRIL | MAIO [ JUNHO . .
3 INDICE INDICE ANO
4 INPC-IBGE 0,83 0,54 0,50 0,42 |1 0,75 | -0,23 0,83 -0,23 2,81
5 IPC-FIPE 0,20 -0,16 -0,23 |1 0,65 | 0,56 | -0,75 0,65 -0,75 0,27
6 IGP-DI (FGV) 0,86 0,02 0,25 |-0,11 0,25 | -0,38 0,86 -0,38 0,83
7 IGP-M/(FGV) 0,90 0,15 0,20 0,12 | 0,18 | 0,54 0,90 0,12 2,09
g ICV-DIEESE 0,74 0,28 0,23 0,17 10,43 | -0,17 0,74 -0,17 1,74
3 IPA-DI/FGV 0,75 -0,12 0,16 |-0,30 | 0,09 | -0,35 0,75 -0,39 0,139

10 *walores ficticios

(A) O valor obtido na célula H4 pode ser calculado utilizando a seguinte férmula: =MAIOR(B4:G4)

(B) O valor obtido na célula 14 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =MENOR(B4:G4)

(C) Ao clicar na célula K4 e digitar a formula =CONT.SE(B4:J9;”<=0") e pressionar a tecla ENTER, retornara o valor 15.
(D) O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4:14)

(E) O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4;G4)

@@

Sobre conceitos de organizagdo e gerenciamento de informacdes, arquivos, pastas e programas, assinale a
alternativa correta. Considere o Sistema Operacional Windows 7.

(A) N&o é possivel criar uma Pasta dentro de outra ja existente.

(B) E possivel salvar dentro de uma mesma pasta arquivos com o mesmo nome.

(C)  Arquivos com extensdes diferentes ndo podem ser salvos em uma mesma Pasta.

(D)  Uma Pasta vazia sera eliminada pelo sistema apds este ser reiniciado.

(E) Na Pasta Imagem da biblioteca do Windows, somente pode ser salvo arquivo com extensao JPG.

NESTIrOrS Cargo: Andlista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,
aOCp 5 Ciéncias da Computagdo, Engenharia da Computagdo

ou Sistemas de Informagdo



@ESTEED

Sobre Album de Fotografia presente no programa
de apresentagées Power Point 2010 (instalagdo
padrao portugués — Brasil), assinale a alternativa
correta.

Esta presente na Guia Design.

Quando se usa o recurso Album de Fotografia, o
usuario devera fechar a apresentagdo aberta, pois,
caso contrario, a apresentagdo em uso sera afetada.
Usa-se a tecla de atalho ALT para selecionar um
conjunto de fotos.

Em Album de Fotografia, encontra-se a opgdo Olhos
Vermelhos para correcao de imagem.

Cada imagem sera colocada em um Slide individual.

GICIGICHE

Sobre conceitos de protecdo e seguranca da
informagao, malwares e pragas virtuais, assinale
a alternativa que apresenta o software que pode
monitorar o comportamento online do usuario
ou coletar informagées sobre ele (inclusive
informagdes confidenciais ou de identificagao
pessoal), alterar configuragées do computador ou
fazer com que ele fique lento.

Spyware.

Virus de Macro.

Spam.

Firewall.

Screenloggers.

(QuEsTAC)EDD

O termo URL esta relacionado a conceitos de
internet. Para este, é correto afirmar que

€ um enderec¢o Unico na internet composto pelo nome
do arquivo, diretério, nome do servidor e o método
como ele sera requisitado.

é uma forma bastante rapida e versatil de transferir
arquivos (também conhecidos como ficheiros), sendo
uma das mais usadas na internet.

€ a linguagem usada para rotular paginas da internet.
€ um protocolo de comunicagao entre sistemas de
informacdo que permite a transferéncia de dados
entre redes de computadores.

€ o0 endereco numérico que identifica, de forma Unica,
um computador na rede internet.

PROVA 01 4

ETICA E DIREITOS HUMANOS

(QuEsTAC)EED

Os Dez Principios do Pacto Global abrangem temas
relacionados aos Direitos Humanos, ao Trabalho,
ao Meio Ambiente e ao Combate a Corrupcao e,
por isso,

(A) s&o juridicamente vinculativos a todas as empresas,
dada a importancia de sua pauta.

(B) as corporacgdes, principais agentes da globalizacao,
poderdo ajudar a garantir que o mercado, tecnologia,
comércio e finangas possam progredir de forma a
beneficiar as economias e as sociedades em todos os
lugares.

(C) néo se trata de uma rede de empresas e/ou outros
stakeholders.

(D) se configuram como uma iniciativa compulsoéria,
direcionada primeiramente aos Estados e, em
segundo lugar, as empresas.

(E) nao ha preocupacao, dentre tais principios, com
a liberdade associativa, apenas com o tema da
negociagao coletiva.

@ETEOED

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, é INCORRETO afirmar que

(A) os Estados-Membros se comprometeram a
desenvolver, em cooperagdo com as Nagdes Unidas,
o respeito universal aos direitos humanos e liberdades
fundamentais e a observancia desses direitos e
liberdades.

(B) toda pessoa, vitima de perseguicdo, tem o direito de
procurar e de gozar asilo em outros paises.

(C) toda pessoa tem o direito de tomar parte no governo
de seu pais, diretamente ou por intermédio de
representantes livremente escolhidos.

(D) toda pessoa, como membro da sociedade, tem direito
a seguranca social e a realizagdo, pelo esforgo
nacional, pela cooperagao internacional e de acordo
com a organizacao e recursos de cada Estado, dos
direitos econémicos, sociais e culturais indispensaveis
a sua dignidade e ao livre desenvolvimento da sua
personalidade.

(E) o Estado tera prioridade de direito na escolha do
género de instrucdo que serd ministrada as criangas
e adolescentes, independentemente da manifestagcao
dos pais.

@ETEED

Analise as assertivas a seguir e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. A Politica, enquanto ligada a cidade e ao
que é civil e social, estd também muito
ligada a ideia de Poder.

Il A Constituicao Federal Brasileira de 1988
trouxe mecanismos para o exercicio da

€3 .0
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GICIGICHE

cidadania, viabilizando a participagdao do
povo na politica, seja de forma direta, ou de
forma indireta.

L. Pode-se entender que no género ético se
encontram trés espécies de normas: as de
direito, as da moral e as dos costumes.

IV. A regra moral se diferencia da regra dos
costumes, eis que os costumes demandam
a intencdo, ou seja, ndo basta a simples
adogdo de uma conduta. Para os costumes,
deve haver a conformagdo da intengao do
sujeito para com a mesma.

Apenas |, Il e lll.
Apenas | e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e Il

I, 1, e IV.

@ESTAOED

(E)

Acerca da fiscalizagao e da prestacao de contas
envolvendo a Administragao Publica, é correto
afirmar que

o principio da publicidade inviabiliza as atividades de
fiscalizagdo e controle na medida em que demanda
recursos humanos e financeiros para a publicagdo
dos atos oficiais em detrimento do envio de verbas
necessarias aos 6rgdos de controle.

o assim chamado sistema de *“accountability” €&
extremamente falho. Nele, apenas prepondera o
controle de ordem vertical.

com vistas a viabilizar o controle da Administragcao
Publica e a assegurar que suas atividades se prestardo
ao atendimento do interesse publico, a “accontability”
pode ser tida como um conceito dinamico, e envolve o
individuo ou a agéncia obrigados a prestar contas e a
justificar seus atos aos cidadaos.

a Constituicdo Federal Brasileira, ao adotar de
forma preponderante a democracia representativa,
nao viabiliza agdes compativeis com a nogdo de
“accountability”.

a importagdo do “accountability” no Brasil é inviavel
por limitagdes de ordem formal e material.

@ETAED

Quanto aos agentes publicos e seus deveres para
com a Administragao Publica, é correto afirmar
que

a observancia aos Principios Constitucionais da
Administracdo Publica € obrigatdria, contudo, tal
observancia podera ser afastada pelo legislador
ordinario.

a moralidade administrativa n&o prevalecera diante
do Poder Discricionario do Agente Publico, este
condiciona aquela.

a nogao de ética na Administracédo Publica nao
esta de forma alguma vinculada com o principio da
impessoalidade, de modo que a inobservancia do
principio da impessoalidade ndo atenta contra a ética

(D)

(E)

PROVA 01 4
no servigo publico.

o dever de honestidade e de probidade dos agentes
publicos é a regra, a qual, uma vez ndo observada,
pode ensejar, sem prejuizo de outras medidas, a sua
responsabilizagado por improbidade administrativa.
odeverde manutencao de condutailibada e idoneidade
moral imposto ao agente publico implica que o mesmo
esta proibido de participar de cultos religiosos.

CETD) 2+

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, analise as assertivas e assinale
a alternativa que aponta as corretas.

1. Todas as pessoas nascem livres e iguais
em dignidade e direitos. Sdo dotadas de
razdo e consciéncia e devem agir em
relacdo umas as outras com espirito de
fraternidade.

1l Toda pessoa tem capacidade para gozar
os direitos e as liberdades estabelecidos
nesta Declaragcdo, sem distingdo de
qualquer espécie, seja de raga, cor, sexo,
lingua, religido, opinidao politica ou de
outra natureza, origem nacional ou social,
riqueza, nascimento, ou qualquer outra
condigao.

1I. Toda pessoa tem direito a vida, a liberdade
e a seguranca pessoal.

IV. Ninguém sera mantido em escravidao
ou servidao, a escravidao e o trafico de
escravos serao proibidos em todas as suas
formas.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |l e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e lll.
1,1, 1 e IV.
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(A)

LEGISLAGAO APLICAVEL
AO MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

(QuEsTA0) €D

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Sdo principios institucionais
do Ministério Publico:

. Unidade.
1l Indivisibilidade.
1. Independéncia funcional.

V. Vinculagdo aos Poderes Judiciario e
Executivo.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |, Il e IV.
Apenas | e Il.
Apenas Il e IV.

I, 1L e IV.

@ETED

Conforme a Lei Complementar 11/1996, sdo 6rgaos
de execugao do Ministério Publico, EXCETO

o Procurador-Geral de Justica.

o Colégio de Procuradores de Justica.

a Corregedoria-Geral do Ministério Publico.

os Procuradores de Justica.

os Promotores de Justica.

Assinale a alternativa INCORRETA. As
Procuradorias de Justica sdo classificadas em
Procuradorias de Justica Civeis.

Procuradorias de Justica Criminais.

Procuradorias de Justica de Contas.

Procuradorias de Justica Administrativas.
Procuradorias de Justica Especializadas.

(QuESTAC)ED)

De acordo comalei Complementar11/1996, o prazo
para devolugdao dos autos com manifestagao de
Procurador de Justica, salvo situagées especiais,
nao podera exceder

60 (sessenta) dias.

30 (trinta) dias.

15 (quinze) dias.

10 (dez) dias.

05 (cinco) dias.

@ETEED

Assinale a alternativa INCORRETA. O Procurador-
Geral de Justica Adjunto sera escolhido
livremente, dentre os Procuradores de Justica,
pelo Procurador-Geral de Justi¢a, cabendo-lhe

auxiliar o Procurador-Geral de Justica em suas

(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 01 4
atribuigdes.

prestar assessoria direta ao Procurador-Geral de
Justica.

exercer a coordenagéo geral dos Centros de Apoio
Operacional.

exercer, por delegacéo, as atribuicdes que lhe forem
conferidas.

emitir  pareceres
administrativos.

sobre assuntos técnico-

(QuEsTAO)ED

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Conforme a Lei Complementar 11/1996, os
membros do Ministério Publico possuem como
uma das garantias a vitaliciedade e esta sera
adquirida

apds 1 (um) ano de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apos 2 (dois) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apos 3 (trés) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apos 5 (cinco) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apo6s 10 (dez) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa INCORRETA. De acordo
com a Lei Complementar 11/1996, compete aos
Procuradores de Justica

o exercicio das atribuicdes do Ministério Publico junto
aos Tribunais de Justica e de Contas, desde que nao
cometidas ao Procurador- Geral de Justica.

oficiar e emitir parecer escrito e fundamentado nos
processos civeis, criminais e administrativos, inclusive
por delegacéo.

impetrar habeas corpus, habeas data, mandado de
seguranca, mandado de injuncdo, agédo direta de
inconstitucionalidade, requerer correi¢gao parcial, bem
como propor outras medidas cabiveis, perante os
Tribunais competentes.

interpor, quando for o caso, recursos aos Tribunais
locais ou superiores, ou sugerir ao Procurador-Geral
de Justica, fundamentadamente, a interposicdo ou
adogéao de outras medidas cabiveis.

integrar comissdo de procedimento administrativo
disciplinar.

(QuEsTAC)ED

O membro vitalicio do Ministério Publico somente
perdera o cargo por sentenga judicial transitada
em julgado, proferida em agédo civil propria. A
este respeito, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.
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. A acao civil para a decretagao da perda
do cargo pela pratica de infragcdo penal
incompativel com o exercicio do cargo
sera proposta enquanto nao verificada a
prescrigado da infragao penal.

Il A acéo civil para a decretagao da perda do
cargo em razao do exercicio da advocacia,
inclusive a representagcdo judicial e a
consultoria juridica a entidades publicas
sera proposta no prazo de 3 (trés) anos
contados do fato.

1. A acao civil para a decretagao da perda
do cargo em virtude de abandono do
cargo por prazo superior a 30 (trinta) dias
consecutivos sera proposta no prazo de 5
(cinco) anos contados do fato.

V. O membro do Ministério Publico
aposentado, ainda que na atividade tenha
praticado infragdo penal incompativel
com o exercicio do cargo ou exercido a
advocacia nao perdera o cargo, nem serao
cassados seus proventos.

Apenas |, Il e IV.
Apenas II, lll e IV.
Apenas | e Il.
Apenas | e lll.

I, 1, e V.

Conforme a Lei Complementar 11/1996, constituem
prerrogativas dos membros do Ministério Publico,
no exercicio de suas fungées, EXCETO

receber o mesmo tratamento juridico protocolar
dispensado aos membros do Poder Judiciario e
Conselheiros do Tribunal de Contas junto aos quais
oficiem.

dispor e utilizar livremente, nas comarcas em que
servir, de instalacdes proprias e condignas nos prédios
dos féruns.

gozar de inviolabilidade pelas opinides que externar
ou pelo teor de suas manifestagdes processuais ou
procedimentos, nos limites de sua independéncia
funcional.

receber intimagdo pessoal em qualquer processo e
grau de jurisdicao, através da entrega dos autos com
vista.

ser processado e julgado originariamente pelo Juiz da
Comarca onde exerce o cargo, nos crimes comuns €
de responsabilidade, ressalvadas exce¢des de ordem
constitucional.

(QuEsTAC)EDD

(A)

De acordo com o Estatuto dos Servidores
Publicos Civis do Estado da Bahia, sdo formas de
provimento de cargo publico, EXCETO
readaptacgao.

(B)
(©)
(D)
(E)
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reversao.
reintegragéo.
recondugao.
nomeagao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Balanced Scorecard (BSC) é utilizado para a
gestdo de desempenho. Ele foi desenvolvido
pelos professores da Harvard Business School,
Robert Kaplan e David Norton, em 1992. As quatro
perspectivas que o BSC classico considera para a
medicado de desempenho sao:

Externa, Fornecedores, Clientes, Aprendizado e
Crescimento.

Financeira, Clientes, Processos Internos, Aprendizado
e Crescimento.

Humana, Financeira, Processos Externos,
Aprendizado e Crescimento.
Fornecedores, Clientes, Processos Internos,

Aprendizado e Crescimento.
Novos Entrantes, Fornecedores, Processos Internos,
Aprendizado e Crescimento.

(A)

(B)
(©)
(D)
(E)

Os servicos de comunicacdo em redes de
computadores utilizam diversos protocolos para
que seja possivel enviar e receber mensagens
entre computadores e outros dispositivos. Neste
contexto, qual é a alternativa que apresenta
uma definicdo correta para um protocolo de
comunicagao?

Uma lista de portas para entrada e saida de dados
com base nos roteadores que fazem parte da mesma
sub-rede.

Um conjunto de regras que define o numero maximo
de computadores que fara parte de uma rede.

Um conjunto de regras sobre o modo de como se dara
a comunicagéao entre as partes envolvidas.

Uma lista que apresenta os tipos de dispositivos
suportados na comunicagéo em rede.

O inicio de sess&o (cliente) com seus respectivos
receptores (servidor), final de sesséo.

A UML possui quatorze diagramas, um deles é o
Diagrama de Sequéncia. A funcdo do Diagrama de
Sequéncia, segundo os autores da UML (Booch et
al. 2006), é representar

as interacdes entre objetos de um cenario, realizadas
por meio de operagdes ou métodos.

um conjunto de classes, interfaces, colaboragdes e
seus relacionamentos.

a modelagem de itens contidos em diagrama de
classes.

o fluxo de controle de uma atividade para outra.

um modelo do comportamento de um sistema,
subsistema ou classe.
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O BPM possui ferramentas para modelar os
processos de negdcio de uma empresa por meio de
modelagens. A notacdo que possui os elementos
para que ocorra essa medelagem é denominada
SOA.

UML.

XPDL.

BPMN.

BPEL.

O acronimo ACID (Atomicidade, Consisténcia,
Isolamento e Durabilidade) € um conceito utilizado
na ciéncia da computagdo, principalmente em
bancos de dados relacionais, para caracterizar
uma transacgao. Sobre o ACID, é correto afirmar
que

€ um identificador Unico que garante que nenhuma
linha sera duplicada e ela pode ser composta, isto
é, formada por varios atributos. Isso se chama
Consisténcia.

a execucgao de uma transacao deve respeitar as regras
de integridade dos dados que estao implementadas no
banco de dados conforme prevé o modelo de dados.
Isso se chama Durabilidade.

uma transagao de banco de dados deve respeitar as
regras de integridade dos dados, como a unicidade de
chaves e as restricbes de integridade logica. Isso se
chama Atomicidade.

em sistemas multiusuarios, as transagbes podem
acessar o mesmo registro (ou parte dele) no banco
de dados. Um conjunto de técnicas para evitar que as
transagdes paralelas interfiram umas nas outras. Isso
se chama Consisténcia.

os efeitos de uma transagdo em caso de sucesso
(conhecido como commit) devem persistir no
banco de dados mesmo com a presenca de falhas,
garantindo assim que os dados estardo disponiveis
definitivamente no banco de dados. Isso se chama
Isolamento.

@ETECD

Um dos elementos utilizados para a modelagem
de processos de negdcios é o evento. Sobre os
eventos, é correto afirmar que

existem os eventos de Inicio, Intermediario e Fim.
podem iniciar ou terminar um processo e, ainda,
executar tarefas.

nao podem ser anexados em tarefas, apenas utilizados
isoladamente.

existem para separar as entidades de um modelo de
processo de negdcio.

nao existe uma representagio especifica para eles na
modelagem de processos de negdcios.

(QuEsTA0) D

Os ‘“gateways”, ou passagens, sdo bastante
utilzados na modelagem de processos de negécios
empresariais que se inspiram na BPM. A principal
funcao dessas passagens é

(A)
(B)
(©)
(D)

(E)

(QuEsTAO)EED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)

(B)

(©)
(D)

(E)

(QuesTAo)EZD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
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prover anotacdes sobre o detalhamento da modelagem
do processo.

prover processos que podem ser reutilizados em
qualquer ponto da modelagem do processo.

prover separagdes horizontais para representar, por
exemplo, papéis ou fungdes empresariais.

simbolizar uma ocorréncia no decorrer do processo
que ativa uma nova instancia de execucdo para um
fluxo.

simbolizar as condicionais, também chamadas de
desvios, demonstrando uma decisado a ser aplicada.

O modelo que apresenta boas praticas por meio
de dominios e processos que organizam as
atividades em uma estrutura légica e gerenciavel
de Tl é conhecido como

CMMIL.

PMBOK.

TOGAF.

COBIT.

ITIL.

O MVC (Model-View-Controller, Modelo-Visao-
Controlador) € um modelo de arquitetura de
software que separaarepresentagao dainformagao
da interagdo do usuario com o software. Sabendo
disso, sobre o MVC, é correto afirmar que

o modelo (model) realiza a mediagdo da entrada,
convertendo-a em comandos para 0 modelo ou visao.
a visdo (view) pode ser considerada qualquer saida
de representacdo dos dados, como uma tabela ou um
diagrama.

o controlador (controller) consiste nos dados da
aplicacao, regras de negocios, l6gica e fungdes.

o controlador aumenta da complexidade das
aplicacbes desenvolvidas visando a programagao
orientada a objeto.

o0 modelo recebe uma entrada GET ou POST e, apos
um estimulo do utilizador, decide como processar esta
entrada.

Em banco de dados, o comando GRANT é bastante
utilizado para atribuir permiss6es em objetos de
dados. Esse comando faz parte de um grupo de
linguagem da SQL denominada

DTL.

DML.

DDL.

DLC.

oAQL.

No CMMI, existem duas diferentes representacoes,
a continua e a por estagios. A representacido
continua é caracterizada por

Niveis de Maturidade.

Niveis de Procedimento.
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(C)  Niveis de Capacidade.
(D)  Normatizagédo Técnica.
(E)  Normas de Padronizagao.

PROVA 01 4
CETD) 50

O funcionamento da Internet depende diretamente

(QuEsTAO)ED

No Libre Office Writer, a tecla de atalho que permite
a criagao de um novo estilo de texto é

OBS.: O caractere “+” é utilizado apenas para

PRECO NUMBER(7,2)) LIKE A VIEW;
CREATE VIEW PRODUTO LIKEATABLE PRODUTOS;

CREATE PRODUTO LIKE A VIEW;

@ETECD

Um usuario do Libre Office Calc necessita realgar
células que contenham valores. A tecla de atalho
que o usuario deve utilizar para realizar essa tarefa

é
OBS.: O caractere “+” é utilizado apenas para

(D)

(E)

de dois importantes protocolos da camada
de transporte, o TCP e o UDP. Aplicativos de
comunicagdo instantdnea normalmente séao
implementados sobre o protocolo TCP que é
orientado a conexao. Ja servigos de streaming de

interpretagéo. audio e video utilizam o UDP, um protocolo nao
(A)  Shift + F11 orientado & conexdo. Assim, assinale a alternativa
(B)  Ctrl+F12 correta quanto a diferenca entre protocolo de
(C)  Shift+F10 transporte orientado a conexdo e um protocolo
(D) Ctrl+F5 nao orientado & conexao.
(E)  Shift+F2 (A) O protocolo orientado a conexdo trabalha com
garantia de entrega, onde nesse processo, o receptor
é preparado para a transmissdo, e precisa enviar
Para a criagdo da visio PRODUTO com os atributos confirmagbes para cada pacote recebido. Para
ID, NOME e PRECO, um DBA deve disparar o o protocolo ndo orientado a conexdo, nao existe
seguinte comando SQL: preparacédo do receptor, assim como também nao
CREATE TABLE PRODUTO ( envia confirmagdo de recebimento ao host que
ID INTEGER, transmitiu o pacote.
NOME VARCHAR2(50), (B) O protocolo orientado a conexdo trabalha com
PRECO NUMBER(7,2)); garantia de entrega, onde, nesse processo, 0 primeiro
passo para estabelecer uma comunicacao é realizado
CREATE VIEW PRODUTO AS pelo receptor, que envia um pacote para o transmissor
SELECT ID, NOME, PRECO sinalizando que esta pronto para receber os demais
FROM PRODUTOS; pacotes. Ja no protocolo ndo orientado a conexéo, o
processo € inverso. O transmissor envia um pacote
CREATE PRODUTO AS para o receptor sinalizando que esta pronto para
ID INTEGER, transmitir os demais pacotes.
NOME VARCHAR2(50), (C) O protocolo ndo orientado a conex&o € mais adequado

para servigos que necessitam de maior precisdo, como
conexfes que utilizam transmissdo criptografada,
enquanto o protocolo orientado a conexao foi criado
exclusivamente para aplicagbes de comunicagéo
instantanea.

O protocolo orientado a conex&do possui um intervalo
de portas utilizavel maior do que o protocolo néo
orientado a conexao.

Ambos os protocolos possuem garantia de entrega,
porém o protocolo ndo orientado a conexdo é mais
lento, pois sua implementacdo costuma ser mais
complexa do que um protocolo orientado a conexao.

(QuesTA0)ED

interpretagao.
(A)  Ctrl+F2 Em SQL, existe a funcdo COUNT() que pode ser
(B)  Shift+F9 utilizada por desenvolvedores em suas aplicacoes.
(C) Ctrl+F5 O objetivo de se usar a funcdo COUNT() em um
(D)  Shift + F11 comando SELECT é
(E) Ctrl+F8 (A)  retornar os valores acessados por um usuario
especifico do banco de dados.
m (B) retornar a quantidade de valores n&do nulos de uma
O usuario de um sistema operacional Linux utilizou coluna especifica.
o Libre Oficce Impress. O objetivo do usuario com (C) retornar a soma dos valores de varias colunas

essa ferramenta foi o de
editar uma planilha de calculo.
editar uma carta comercial.
editar uma apresentacgao.
criar uma base de dados.

(D)
(E)

especificadas.
contar as colunas de uma tabela do banco de dados.
contar as linhas nulas de uma tabela qualquer.

GICIGICHE

criar uma figura.
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G 52

Para a melhoria da governanca de Tl de uma
empresa, existem diversas normas que podem
ser seguidas. Tais normas sdao embasadas nas
boas praticas do mercado. Dentre essas normas,
destaca-se a ABNT NBR ISO/IEC 27002:2005 cuja
funcgao é

oferecer principios para orientar os dirigentes das
organizagdes sobre o uso eficaz, eficiente e aceitavel
da Tecnologia de Informagéo (Tl) dentro de suas
organizagodes.

selecionar e construir medidas de qualidade de
produto de software, especialmente, com relagdo a
seu uso em conjunto com outros documentos da série
SQuaRE.

especificar os requisitos para o provedor de servigco
planejar, estabelecer, implementar, operar, monitorar,
analisar criticamente, manter e melhorar um sistema
de gestéo de servigos (SGS).

estabelecer as diretrizes e principios gerais para
iniciar, implementar, manter e melhorar a gestéo de
seguranga da informag&o em uma organizagéo.
permitir que wusuarios, de normas relacionadas
a ergonomia de software, identifiquem normas
particularmente relevantes ao desenvolvimento
de software e obtenham uma visdo geral sobre o
conteudo das normas de ergonomia de software.

Um desenvolvedor utilizou o NHibernate em uma
das aplicagbes que ele estava desenvolvendo.
Sobre o NHibernate, é correto afirmar que

ele gera automaticamente cédigos Java para carregar
e guardar os objetos.

dentre as suas principais interfaces, o IQuery
representa uma transagao controlada pelo NHibernate.
€ uma das solugdes de Mapeamento objeto-relacional
(ORM) para a plataforma de desenvolvimento
Microsoft .NET.

apesar de ndo ser baseado em software livre e ter o
codigo proprietario, ele é a versao portada do Java
para o Microsoft .NET do Hibernate.

quando implementadas, as suas classes persistentes
necessitam uma implementacao de interface ou uma
heranga de uma classe especial base.

(QuEsTA0)ED)

Utilizando o PostgreSQL, um DBA disparou o
seguinte comando: “pg_dump -Ftb minhabase >
minhabase.tar”’. Sobre o comando disparado, é
correto afirmar que

0 pg_dump é uma opcdo do comando PostgreSQL
“minhabase > minhabase.tar”.

internamente, o pg_dump ndo executa comandos
SELECT do banco de dados.

realiza uma restauragéo de backup da base de dados
denominada “minhabase”.

a opgéo —F, utilizada no comando, garante que a saida
va para um arquivo especificado.

a opgao “-Ftb” define o formato da saida em arquivo
do tipo “tar” e inclui no backup objetos do tipo “blobs”.

PROVA 01 4

@ETAE

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

A ITIL V3 possui uma biblioteca de guias de boas
praticas para a gestido de servigcos em Tl. Esses
guias compoem um ciclo no qual uma das etapas
é a Estratégia de Servigo. O objetivo da Estratégia
de servigo é

tornar mais claro e priorizar investimentos sobre os
servigos a serem disponibilizados.

englobar todos os elementos relevantes a entrega de
servigos de tecnologia e ndo apenas em projetos de
tecnologia.

entregar 0s servicos necessarios ao negécio no uso
operacional, em geral, é nesse ponto do ciclo que se
encontram os projetos.

gerenciar a configuracdo de ativos de servicos e
liberar as entregas.

balancear conflitos das metas e gerenciar eventos.

(QuEsTAO)&D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O Design Patterns tem o objetivo de escrever uma
solugao geral e reutilizavel para o desenvolvimento
de sistemas de software orientados a objetos. Um
dos padrées é o “GoF” ( Gang of Four ). Sabendo
disso, assinale a alternativa que apresenta as
familias do GoF.

Padroes de Visdo, Padrdes Estruturais, Padroes de
Controle.

Padrdes de Visdo, Padrdes de Refactoring, Padrbes
de Controle.

Padrdes de Criacdo, Padrdes de Refactoring, Padrbes
Comportamentais.

Padrées de Criagcao, Padrdes Estruturais, Padroes
Comportamentais.

Padrées de Criacao, Padrdes Estruturais, Padroes de
Controle.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Nos padrées GoF, o padrao Builder é constituido,
dentre os seus elementos, do “builder” e “concrete
builder”. A diferenca entre eles, respectivamente,
é dada por qual alternativa?

O primeiro especifica uma interface para um construtor
de partes do objeto-produto, enquanto que o segundo
constréi um objeto utilizando a interface do builder.

O primeiro constréi um objeto utilizando a interface do
concrete builder, enquanto que o segundo especifica
uma interface para um construtor de partes do objeto-
produto.

O primeiro especifica uma interface para um construtor
de partes do objeto-produto, enquanto que o segundo
define uma implementagéo da interface builder além
de manter a representacdo que cria e fornece a
interface para recuperagao do produto.

O primeiro representa o objeto complexo acabado
de construir e inclui classes que definem as partes
constituintes, enquanto que o segundo especifica
uma interface para um construtor de partes do objeto-
produto.

O primeiro define uma implementagéo da interface
builder além de manter a representacdo que cria e

INSTITUTO

€3 aocp

12

Cargo: Analista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,

Ciéncias da Computagdo, Engenharia da Computagdo
ou Sistemas de Informagdo




fornece a interface para recuperagdo do produto,
enquanto que o segundo representa o objeto complexo
acabado de construir e inclui classes que definem as
partes constituintes.

(QuUESTA0)ED

O processo agil eXtreme Programming (XP) surgiu
da experiéncia adquirida no projeto “C3 Payroll”
na empresa americana Chrysler. Este projeto
consistia naimplementagao de um sistema de folha
de pagamento que havia fracassado utilizando as
metodologias tradicionais de desenvolvimento
de software. Com o sucesso desse projeto, o
XP chamou a atengdao dos meios académico e
empresarial, tornando-se tema de pesquisas e
discussoes. Sabendo disso, sobre o XP, é correto
afirmar que

a geréncia em XP é dividida em dois papéis, o treinador
(coach) e o rastreador (tracker), e esses papéis devem
ser executados por pessoas diferentes.

o papel do testador é necessario somente em algumas
situagcbes impares, onde se tem a necessidade de
alguém com um elevado nivel de conhecimento.

0 objetivo do treinador é coletar métricas sobre o que
esta sendo desenvolvido e confrontar com as métricas
estimadas, identificando possiveis divergéncias.

o rastreador escolhe o que vai agregar valor ao seu
negocio, escolhe o que deve ser feito primeiro e o que
deve ser adiado.

o planejamento de um release e das iteracdes sao
realizados com base nas historias, contando com a
colaboragdo de toda a equipe de desenvolvimento
(técnico) e do cliente (negdcio).

(QuESTA0)ED

O PMBOK 52 edigdo é um guia de boas praticas
para a condugao de projetos em diferentes areas.
As sugestoes do PMBOK sao muito utilizadas para
o gerenciamento de projetos em software. Sobre
os processos de Gerenciamento de Riscos do
PMBOK, é correto afirmar que

o desenvolvimento de agdes para aumentar as
oportunidades e reduzir as ameacas aos objetivos do
projeto é dado pelo processo de controle de riscos.

a definigdo de como serdo conduzidas as atividades
do gerenciamento de riscos do projeto € dado pelo
processo de gerenciamento do plano de riscos.

a anadlise numérica do efeito dos riscos identificados
sobre os objetivos gerais do projeto € dado pelo
processo analise de desempenho qualitativo dos
riscos.

a determinacgéo dos riscos que podem afetar o projeto
e a documentagdo das suas caracteristicas € dado
pelo processo de gerenciamento do plano de riscos.

a priorizacao de riscos para analise ou agéo adicional
por meio da avaliagdo e da combinagédo de sua
probabilidade de ocorréncia e impacto € dado pelo
processo analise de desempenho quantitativo dos
riscos.

@ETEED

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

PROVA 01 4

No PMBOK 52 edicdo, existem processos para
o Gerenciamento de Custos do Projeto. Sobre o
Gerenciamento de Custos do Projeto, é correto
afirmar que

algumas das técnicas sugeridas para o controle
de custos do projeto sdo: analise do valor
agregado, avaliagbes de desempenho, software de
gerenciamento de projeto.

as saidas do processo de controle de custos sao:
estimativas de custos das atividades, bases das
estimativas, atualizagdo das documentagbes do
projeto.

a avaliacdo especializada, técnicas analiticas e
reunides sao as respectivas saidas do gerenciamento
do plano de custos.

a linha de base do escopo, que inclui a declaragao
do escopo do projeto e o WBS detalhado é uma das
saidas produzidas pelo plano de gerenciamento de
custos do projeto.

as estimativas de custos da atividade, as bases das
estimativas e as atualizagdes nos documentos do
projeto sé&o as entradas do processo de estimativa de
custos.

@ESTEED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O processo agil XP possui doze praticas que sao
os principios fundamentais do processo. A pratica
que encoraja a equipe inteira a trabalhar mais
unida em busca de qualidade no cédigo fazendo
melhorias e refatoramentos em qualquer parte do
cédigo a qualquer tempo é conhecida como
propriedade coletiva do cddigo.

semana de quarenta horas.

programagao em pares.

padrées de codificagao.

integracéo continua.
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(QuESTA0) D

Observe o trecho de cédigo T-SQL dado a seguir e
assinale a alternativa correta acerca das variaveis
tipo TABLE.

DECLARE @Empregado table(
ID int,
Nome varchar(30),
DataAdmissao datetime);

Uma das grandes vantagens das variaveis do tipo
TABLE ¢é a possibilidade de utilizagdo do “Index
NO-CLUSTERED” nesse tipo de tabela.

Executar um comando ROLLBACK apés um comando
INSERT em variaveis tipo TABLE nao surte efeito
algum.

A tabela @Empregado é uma tabela tipo temporaria
porque ndo existem variaveis tipo TABLE no SQL
Server.

Com variaveis tipos TABLE, é permitida a alteragéo da
estrutura da tabela como se faz em uma tabela fisica
do banco de dados.

As procedures que se utilizam de variaveis tipo TABLE
sdo sujeitadas a um numero maior de recopilacdes
quando comparadas as tabelas do tipo temporarias.

O SQL Server Reporting Services (SSRS) fornece
uma variedade de ferramentas e servigos para
auxiliar uma reorganizagdo a criar, implantar
e gerenciar relatérios. Além disso, oferece
recursos de programacgao que permitem estender
e personalizar as funcionalidades dos relatérios
gerados. Sobre o SQL Server Reporting Services,
é correto afirmar que

os dados do relatério devem vir apenas de uma fonte
de dados da organizagao.

0 parametro @Subcategory é do tipo de dados
DateTime e possui uma lista de valores disponiveis
que, quando validos, esses valores séo exibidos em
uma lista suspensa.

ao criar um relatério é definido um arquivo (.rdl) em
formato XML que contém todas as informagdes
necessarias para combinar dados e layout de relatério
pelo processador de relatorio.

0 acesso a URL do servidor de relatério do SSRS
deve restringir o envio de comandos a um servidor de
relatério por meio de uma solicitagéo de URL.

todos os usuarios ou aplicativos que solicitam acesso
a conteudo ou operagdes do servidor de relatério
devem ser autenticados com o tipo de autenticacao
Kerberos.

(QuEsTA0)ED)

(A)

O MantisBT é uma ferramenta escrita em linguagem
de script PHP e trabalha com os bancos de dados
MySQL, MS-SQL e PostgreSQL. O objetivo da
ferramenta MantisBT é

oferecer um repositério centralizado de versdo de
codigos.

(B)

(©)

(D)
(E)

PROVA 01 4

tratar da segurancga de acesso aos projetos de software
que estdo em desenvolvimento.

proporcionar a atribuicdo e o acompanhamento das
tarefas que devem ser realizadas em um projeto de
software.

realizar o gerenciamento e a rastreabilidade dos
defeitos encontrados em um projeto de software.
fornecer um repositério de servlets Java para o
desenvolvimento de software.
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DISCURSIVA

1. A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

a) o conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
b) o atendimento ao tema proposto na questao;

c) a clareza de argumentagao/senso critico;

d) a seletividade de informacéo;

e) a criatividade/originalidade;

f) a utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.

2. O candidato tera sua prova discursiva avaliada com nota 0 (zero):
a) em casos de ndo atendimento ao conteudo avaliado e ao tema proposto, de manuscrever em letra ilegivel ou de grafar por
outro meio que ndo o determinado no Edital 198/2013;

b) apresentar acentuada desestruturagdo na organizagao textual ou atentar contra o pudor;

c) redigir seu texto a lapis ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;

d) ndo apresentar as questdes redigidas na Folha da Versao Definitiva ou entregar em branco;

e) apresentar identificagdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome qualquer,

numero(s), letra(s), sinais, desenhos ou cédigos).

3. O candidato dispora de, no maximo, 15 (quinze) linhas para elaborar a resposta de cada questdao da prova
discursiva, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdo qualquer fragmento de texto que for escrito fora do
local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 15 (quinze) linhas permitidas para a elaboracao de seu texto.

(QuEsTAC) @D

Analise o codigo fonte Java dado.

class Parlmpar {
public Boolean isPar(Integer numero){
if (numero == 0){
return true;
}

if ((numero % 2 )==0){
return true;
}
else {
return false;

}

}

Com base no cédigo dado, refatore-o de modo a otimizar a sua légica.

NESTIrOrS Cargo: Analista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,
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CONCURSO PUBLICO PARA CARGOS DO QUADRO DE SERVIDORES DO

MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DA BAHIA
(L

—

MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

ANALISTATECNICO: SISTEMAGE
ANALISE DE SISTEMAS} " CIENGIAS! DA
OMPUTAGAG) ENGENHARIAT DAY COMPUTAGAG
OU SISTEMASIDE INFORMAGAG

ATENGAO

O Caderno de questdes possui 64
(sessenta e quatro) questdes objetivas e
1 (uma) questéo discursiva, numeradas
sequencialmente, de acordo com o
exposto no quadro a seguir:

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, ndo se esqueca
de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas de impresséo e

MATERIA QUESTOES de numeracéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se

inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de

Lingua Portuguesa 01a06 )
— Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
Raciocinio Légico 07 a12 de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que

deve ser realizado da seguinte maneira: Il

Nogdes de Informatica 13a18 3. O candidato devera marcar na Folha de Respostas o numero que

corresponde a sua prova.

Etica e Direitos Humanos 19a24 4. O prazo de realizagéo da prova & de 4h30min (quatro horas e trinta

minutos), incluindo a marcagao da Folha de Respostas € a transcrigao
Legislaggo Aplicavel ao Ministério . 4, da Verséo Definitiva da quest&o Discursiva. Apds 60 (minutos) do inicio
Publico do Estado da Bahia da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar

- definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
Conhecimentos Especificos 35a 64 (trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

5. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
de Respostas e a Versdo Definitiva da questao Discursiva devidamente
preenchida e assinadas. O candidato podera levar consigo o Caderno
de Questdes, desde que permanega na sala durante 3h30min (trés
horas e trinta minutos) contadas a partir do inicio da prova.

6. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagao
da prova.

7. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagdo
das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagao do candidato. /

&3 .5

Informagoes Adicionais
titutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br



(destaque aqui)

FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no
endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagéo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Qualidade na educagao: o DNA das escolas
Segredo de uma rede de qualidade nao é padronizar, mas
atender fatores distintos — pois algumas escolas tém mais

problemas e desafios do que outras

Joao Batista Araujo e Oliveira

[...] A exemplo do que ocorre no Brasil, na maioria dos
paises desenvolvidos os pais matriculam seus filhos na
escola pubica mais préxima de sua casa. A grande diferencga
é que, na maior parte das nagoes, as escolas de diferentes
bairros sdao semelhantes: elas se parecem muito entre si,
no que fazem e nos resultados. No Brasil as escolas se
parecem mais com os bairros onde estao localizadas. Elas
tém, portanto, a cara do bairro.

Sabemos como fazer uma escola de qualidade, uma
escola boa. Ha inclusive escolas publicas assim no Brasil,
algumas centenas delas, ou talvez poucos milhares. Sao
escolas de prestigio, de alto padrao, onde o ensino é de
qualidade, os alunos estudam e aprendem e os resultados
sdo elevados. Sado escolas militares, colégios de aplicagao
e unidades estaduais ou municipais aqui e ali que possuem
as mesmas caracteristicas. Mas essas escolas sao poucas
— uma pequena fragao entre as mais de 120.000 unidades
urbanas de ensino fundamental.

Nunca aprendemos a fazer aquilo que os paises
desenvolvidos sempre fizeram: manter um padrdao. E
quando o nivel cai, ha mecanismos para trazer a escola
de volta. Resultado: embora sejam obrigados a matricular
seus filhos na escola do bairro, os pais sabem que o ensino
oferecido ali & semelhante ao proporcionado por unidades
de outros bairros. E sabem que se seus filhos se esforgarem
também obterado bons resultados.

As estatisticas produzidas pela OCDE ilustram
esse fendbmeno de maneira muito clara. Nos paises
desenvolvidos, a diferengca da média das notas das escolas
é relativamente pequena — raramente ultrapassa os 30%.
Essa diferenga é enorme no Brasil.

Manter uma rede de escolas de padréao nao significa que
todas as unidades sao idénticas, que recebem os mesmos
recursos, que sao 100% padronizadas. Ao contrario,
para ter resultados semelhantes, as escolas precisam de
recursos distintos — pois algumas tém mais problemas
e desafios do que outras. Para promover a igualdade é
necessario tratar desigualmente os desiguais. Escolas que
caem no desempenho recebem ajuda extra; escolas com
maior nimero de alunos com dificuldade de aprendizado
recebem mais e melhores recursos, e assim por diante.

A exemplo do fator que nos faz semelhantes como seres
humanos, ha uma DNA a tornar parecido o desempenho
das escolas. O segredo de uma rede de qualidade esta
na maneira como se forma o DNA da escola, os fatores
que asseguram que todas as unidades da rede possam
funcionar e atingir niveis de desempenho semelhantes.

O que torna uma rede de escolas boa ndo é muito
diferente do que torna uma escola boa. Mas criar uma rede
boa é muito diferente de criar uma escola boa.

Adaptado de http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/qualidade-na-e-
ducacao-o-dna-das-escolas

PROVA 02 4
@ESTEO @D

Em “...E sabem que se seus filhos se esforcarem
também obterao bons resultados.”, os dois termos
destacados

(A)  exercem a mesma fungéo no texto, pois ambos servem
para indeterminar o sujeito.

(B) exercem a mesma fungdo no texto, pois ambos s&o
utilizados como particulas apassivadoras.

(C)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como conjuncédo subordinativa condicional e o
segundo como particula integrante do verbo “esforgar”,
que nesse contexto € pronominal.

(D)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como indeterminador do sujeito e o segundo como
conjuncéo subordinativa causal.

(E) exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
serve para indeterminar o sujeito e o segundo como
conjuncéo integrante.

(QuESTAO) (@D

Considerando a norma padrao da lingua portuguesa,
assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma.

(A) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado pode ser substituido por “tem” sem que ocorra
prejuizo gramatical.

(B) Em “...os fatores que asseguram que todas as unidades
da rede possam funcionar...”, o termo destacado deve
ser substituido por “possa” para que haja concordancia
com o termo rede.

(C) Em “No Brasil as escolas se parecem mais com o0s
bairros...”, € necessario emprego de virgula apos “No
Brasil”.

(D) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, as virgulas
utilizadas podem ser retiradas sem que haja prejuizo
gramatical.

(E) Em “Essa diferenga € enorme no Brasil.”, é obrigatério o
emprego de virgula antes da expressao “no Brasil”.

(QuESTAC)(BD

Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado tem valor

(A)  conclusivo.
(B)  adversativo.
(C) causal.

(D)  aditivo.

(E) alternativo.

@ETRE

Em “Mas essas escolas sdo poucas...”, a expressao
destacada refere-se, EXCETO

a escola com ensino de qualidade.

inclusive a escolas publicas.

a escolas de prestigio.

a escolas de alto padréo.

a todas as escolas dos bairros.

GICIGICH
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(A)

(QuEsTAC) (D

Em “As estatisticas produzidas pela OCDE..” o
termo destacado, na oragao,

exerce fungao de sujeito, porque pratica a agéo.

exerce fungéo de objeto direto, porque complementa o
verbo “produzidas”.

exerce funcdo de complemento nominal,
complementa o nome “produzidas”.

exerce funcdo de agente da passiva, porque pratica a
acgao.

exerce fungao de objeto indireto, porque complementa o
verbo com o uso de preposicéo exigida pela regéncia do
verbo produzidas.

porque

(QuESTAC)(@D

De acordo com o texto,

o Brasil, embora ndo tenha os mesmos resultados
educacionais dos paises desenvolvidos, consegue
manter um padrdo de qualidade em sua rede de ensino.
o segredo para que alcancemos um padréo de qualidade
em nossas escolas é saber tratar as necessidades
especificas de cada instituicdo escolar, aplicando os
recursos de maneira desigual conforme a necessidade
de cada uma.

ha uma divergéncia entre o Brasil e os demais paises
do mundo, pois em nosso pais 0s pais nao costumam
matricular seus filhos em escolas préximas a seus lares.
o Brasil sofre com a educagdo por ndo saber fazer
escolas de qualidade.

para que seja mantida uma rede de escolas de padréo, é
necessario manter uma uniformidade na distribuicao de
recursos voltados as escolas.

RACIOCINIO LOGICO

Quatro amigas foram ao shopping e uma delas
comprou uma bolsa. Sobre quem comprou a bolsa,
considere as afirmativas a seguir:

« Eu nao fui, diz Juliana.

« Foi a Amanda, diz a Luana.

« Foi a Luana, diz a Isabela.

« A lsabela ndo tem razao, diz a Amanda.

Sabendo que s6 uma delas mentiu. Entdao quem
comprou a bolsa?

Juliana.

Luana.

Amanda.

Isabela.

Nenhuma delas.

@UESTAO @

Daniela possui seis gatos de estimacédo, trés sao
pretos, dois sao brancos e um é preto e branco.
Sabado e Domingo sdo os dias que Daniela da
banho em seus gatos. Em um dia, ela lava trés e,
no outro, os outros trés. Se no sabado ela escolheu

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@S

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@UESTAOED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuEsTAC) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 02 4

aleatoriamente trés gatos para o banho, o que
podemos com certeza afirmar sobre eles, sabendo
que nenhum era o branco e preto?

Sao todos pretos.

Sao todos brancos.

Um é preto e dois s&o brancos.

Um é branco e dois séo pretos.

Pelo menos um é preto.

Gustavo, Camila e Rafaela foram juntos para uma
festa. Chegando na festa, um deles s6 tomou agua, o
outro, refrigerante e, o outro, cerveja. Sabendo que:

= ou Gustavo tomou agua, ou Camila tomou agua;

= ou Gustavo tomou refrigerante, ou Rafaela tomou
agua;

= ou Camila tomou cerveja, ou Rafaela tomou cerveja.

Assinale a alternativa que apresenta o que Gustavo,
Camila e Rafaela tomaram na festa, respectivamente.
Refrigerante, agua e cerveja.
Agua, refrigerante e cerveja.
Refrigerante, cerveja e agua.
Refrigerante, agua e cerveja.
Cerveja, refrigerante e agua.

Uma dona de casa vai fazer o almogco. Na sua
geladeira, tem trés tipos de carnes, e quatro tipos de
saladas. Quantas possibilidades essa dona de casa
tem para preparar o almogo, sabendo que o almogo
devera ter um tipo de carne e um tipo de salada?

7.

8.

10.

12.

24,

Em uma urna foram colocadas 12 fichas, com
numeros de 1 a 12. Cada ficha possui um unico
numero. Sabendo disso, qual é a probabilidade de,
em um unico sorteio, sair uma ficha com um nimero
impar?

25%.

50%.

55%.

60%.

65%.
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PROVA 02 4
(QuEsTAO)EED

Observe a pilha de cubos a seguir:

Quantos cubos faltam na figura para que esta contenha 20 cubos?

(A) 9.

(B) 10.
c) 1.
(D) 12.
(E) 15.

NOGCOES DE INFORMATICA

A figura a seguir ilustra uma planilha do Microsoft Excel 2010 (instalagdo padrao portugués — Brasil). Com base
nesta planilha, assinale a alternativa correta.

& B (e D E E G H | J K
1
2 INFLACAO
. MAIOR MENOR ACUMULADO
IDICE JANEIRO | FEVEREIRO | MARCO | ABRIL | MAIO [ JUNHO . .
3 INDICE INDICE ANO
4 INPC-IBGE 0,83 0,54 0,50 0,42 10,75 | -0,23 0,83 -0,23 2,81
5 IPC-FIPE 0,20 -0,16 -0,23 | 0,65 | 0,56 | -0,75 0,65 -0,75 0,27
6 IGP-DI (FGV) 0,86 0,02 0,25 |-0,11 | 0,25 | -0,38 0,86 -0,38 0,83
7 IGP-M/(FGV) 0,30 0,15 0,20 012 | 0,18 | 0,54 0,20 0,12 2,09
g8 |ICV-DIEESE 0,74 0,28 0,23 0,17 |1 0,43 | -0,17 0,74 -0,17 1,74
9 IPA-DI/FGY 0,75 -0,12 0,16 |-0,30 | 0,09 | -0,39 0,75 -0,39 0,19

10 *walores ficticios

(A) O valor obtido na célula H4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =MAIOR(B4:G4)

(B) O valor obtido na célula 14 pode ser calculado utilizando a seguinte férmula: =MENOR(B4:G4)

(C) Ao clicar na célula K4 e digitar a formula =CONT.SE(B4:J9;7<=0") e pressionar a tecla ENTER, retornara o valor 15.
(D) O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4:14)

(E) O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte férmula: =SOMA(B4;G4)

(QuesTA0) €D

Sobre conceitos de organizagdo e gerenciamento de informagdes, arquivos, pastas e programas, assinale a
alternativa correta. Considere o Sistema Operacional Windows 7.

(A) N&o é possivel criar uma Pasta dentro de outra ja existente.

(B) E possivel salvar dentro de uma mesma pasta arquivos com o mesmo nome.

(C)  Arquivos com extensdes diferentes ndo podem ser salvos em uma mesma Pasta.

(D)  Uma Pasta vazia sera eliminada pelo sistema ap6s este ser reiniciado.

(E) Na Pasta Imagem da biblioteca do Windows, somente pode ser salvo arquivo com extenséo JPG.
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(©)

(D)
(E)

(A)

(B)

(E)

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

(auesTA0)EB)

Sobre Album de Fotografia presente no programa
de apresentagcées Power Point 2010 (instalagao
padrao portugués — Brasil), assinale a alternativa
correta.

Esté presente na Guia Design.

Quando se usa o recurso Album de Fotografia, o
usuario devera fechar a apresentacdo aberta, pois,
caso contrario, a apresentacdo em uso sera afetada.
Usa-se a tecla de atalho ALT para selecionar um
conjunto de fotos.

Em Album de Fotografia, encontra-se a opgéo Olhos
Vermelhos para correcdo de imagem.

Cada imagem sera colocada em um Slide individual.

(QuESTAO)E

Sobre conceitos de protecdo e seguranca da
informagao, malwares e pragas virtuais, assinale
a alternativa que apresenta o software que pode
monitorar o comportamento online do usuario
ou coletar informagdes sobre ele (inclusive
informagdées confidenciais ou de identificagao
pessoal), alterar configuragées do computador ou
fazer com que ele fique lento.

Spyware.

Virus de Macro.

Spam.

Firewall.

Screenloggers.

O termo URL esta relacionado a conceitos de
internet. Para este, é correto afirmar que

€ um endereco Unico na internet composto pelo nome
do arquivo, diretdério, nome do servidor e o método
como ele sera requisitado.

é uma forma bastante rapida e versétil de transferir
arquivos (também conhecidos como ficheiros), sendo
uma das mais usadas na internet.

€ a linguagem usada para rotular paginas da internet.
é um protocolo de comunicagéo entre sistemas de
informacdo que permite a transferéncia de dados
entre redes de computadores.

€ 0 endereco numeérico que identifica, de forma unica,
um computador na rede internet.

(QuEsTA0)EDD

Em relagao aos conceitos de Hardware e Software,
assinale a alternativa correta.

Microsoft Excel € um software livre utilizado para
execucao de calculos.

BIOS é o0 nome dado a programas (softwares), quando
sdo armazenados na memoria RAM.

Memoéria ROM é uma memdria virtual criada pelo
sistema operacional, utilizando o espaco livre no disco
rigido (HD).

Firmware é o conjunto de instrucdes operacionais
programadas diretamente no hardware de um
equipamento eletronico.

Cache é um tipo de chip de memdria de computador
que mantém seus dados quando a energia € desligada
ou em uma falha do Sistema Operacional.

PROVA 02 4

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

(QuEsTAO)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

ETICA E DIREITOS HUMANOS

(QuEsTAC)EED

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, é INCORRETO afirmar que

os Estados-Membros se comprometeram a
desenvolver, em cooperagdo com as Nagdes Unidas,
o respeito universal aos direitos humanos e liberdades
fundamentais e a observancia desses direitos e
liberdades.

toda pessoa, vitima de perseguicdo, tem o direito de
procurar e de gozar asilo em outros paises.

toda pessoa tem o direito de tomar parte no governo
de seu pais, diretamente ou por intermédio de
representantes livremente escolhidos.

toda pessoa, como membro da sociedade, tem direito
a seguranca social e a realizagdo, pelo esforgo
nacional, pela cooperagao internacional e de acordo
com a organizacao e recursos de cada Estado, dos
direitos econémicos, sociais e culturais indispensaveis
a sua dignidade e ao livre desenvolvimento da sua
personalidade.

o Estado tera prioridade de direito na escolha do
género de instrucdo que serd ministrada as criangas
e adolescentes, independentemente da manifestagcao
dos pais.

Analise as assertivas a seguir e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. A Politica, enquanto ligada a cidade e ao
que é civil e social, estd também muito
ligada a ideia de Poder.

Il A Constituicao Federal Brasileira de 1988
trouxe mecanismos para o exercicio da
cidadania, viabilizando a participagao do
povo na politica, seja de forma direta, ou de
forma indireta.

. Pode-se entender que no género ético se
encontram trés espécies de normas: as de
direito, as da moral e as dos costumes.

IV. A regra moral se diferencia da regra dos
costumes, eis que os costumes demandam
a intencdo, ou seja, ndo basta a simples
adogdo de uma conduta. Para os costumes,
deve haver a conformagao da intencao do
sujeito para com a mesma.

Apenas |, Il e lll.
Apenas l e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e lll.

I 1, 1 e IV.
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(QuesTAC)EXD

(E)

Acerca da fiscalizagao e da prestacao de contas
envolvendo a Administragao Publica, é correto
afirmar que

o principio da publicidade inviabiliza as atividades de
fiscalizagdo e controle na medida em que demanda
recursos humanos e financeiros para a publicagdo
dos atos oficiais em detrimento do envio de verbas
necessarias aos 6rgdos de controle.

o assim chamado sistema de *“accountability” €&
extremamente falho. Nele, apenas prepondera o
controle de ordem vertical.

com vistas a viabilizar o controle da Administragcao
Publica e a assegurar que suas atividades se prestardo
ao atendimento do interesse publico, a “accontability”
pode ser tida como um conceito dinamico, e envolve o
individuo ou a agéncia obrigados a prestar contas e a
justificar seus atos aos cidadaos.

a Constituicdo Federal Brasileira, ao adotar de
forma preponderante a democracia representativa,
nao viabiliza ag¢des compativeis com a nogdo de
“accountability”.

a importagdo do “accountability” no Brasil é inviavel
por limitagdes de ordem formal e material.

CE) 22

(E)

Quanto aos agentes publicos e seus deveres para
com a Administragao Publica, é correto afirmar
que

a observancia aos Principios Constitucionais da
Administracdo Publica € obrigatéria, contudo, tal
observancia podera ser afastada pelo legislador
ordinario.

a moralidade administrativa n&o prevalecera diante
do Poder Discricionario do Agente Publico, este
condiciona aquela.

a nogao de ética na Administracédo Publica nao
esta de forma alguma vinculada com o principio da
impessoalidade, de modo que a inobservancia do
principio da impessoalidade ndo atenta contra a ética
no servigco publico.

o dever de honestidade e de probidade dos agentes
publicos é a regra, a qual, uma vez ndo observada,
pode ensejar, sem prejuizo de outras medidas, a sua
responsabilizagao por improbidade administrativa.
odeverde manutengao de condutailibada e idoneidade
moral imposto ao agente publico implica que 0 mesmo
esta proibido de participar de cultos religiosos.

CETD) 23

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, analise as assertivas e assinale
a alternativa que aponta as corretas.

. Todas as pessoas nascem livres e iguais
em dignidade e direitos. Sdo dotadas de
razdo e consciéncia e devem agir em
relagdo umas as outras com espirito de
fraternidade.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuesTA0)EZD

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

PROVA 02 4

1l Toda pessoa tem capacidade para gozar
os direitos e as liberdades estabelecidos
nesta Declaragcdo, sem distingdo de
qualquer espécie, seja de raga, cor, sexo,
lingua, religido, opinidao politica ou de
outra natureza, origem nacional ou social,
riqueza, nascimento, ou qualquer outra
condigao.

1I. Toda pessoa tem direito a vida, a liberdade
e a seguranca pessoal.

IV. Ninguém sera mantido em escravidao
ou servidao, a escravidao e o trafico de
escravos serao proibidos em todas as suas
formas.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |l e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e lll.
I, 1, 1 e IV.

Os Dez Principios do Pacto Global abrangem temas
relacionados aos Direitos Humanos, ao Trabalho,
ao Meio Ambiente e ao Combate a Corrupgéo e,
por isso,

séo juridicamente vinculativos a todas as empresas,
dada a importancia de sua pauta.

as corporagdes, principais agentes da globalizagao,
poderdo ajudar a garantir que o mercado, tecnologia,
comércio e finangas possam progredir de forma a
beneficiar as economias e as sociedades em todos os
lugares.

ndo se trata de uma rede de empresas e/ou outros
stakeholders.

se configuram como uma iniciativa compulsoéria,
direcionada primeiramente aos Estados e, em
segundo lugar, as empresas.

ndo ha preocupacdo, dentre tais principios, com
a liberdade associativa, apenas com o tema da
negociagao coletiva.

INSTITUTO
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(A)

(B)

(©)
D)
(E)

(A)

(B)

LEGISLAGAO APLICAVEL
AO MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

(QuEsTA0) €D

Conforme a Lei Complementar 11/1996, sao 6rgaos
de execugao do Ministério Publico, EXCETO

o Procurador-Geral de Justica.

o Colégio de Procuradores de Justica.

a Corregedoria-Geral do Ministério Publico.

os Procuradores de Justica.

os Promotores de Justica.

@ESTAOED

Assinale a alternativa INCORRETA. As
Procuradorias de Justica sdo classificadas em
Procuradorias de Justica Civeis.

Procuradorias de Justica Criminais.

Procuradorias de Justica de Contas.

Procuradorias de Justica Administrativas.
Procuradorias de Justica Especializadas.

De acordo comalei Complementar11/1996, o prazo
para devolugdao dos autos com manifestagao de
Procurador de Justica, salvo situagoes especiais,
nao podera exceder

60 (sessenta) dias.

30 (trinta) dias.

15 (quinze) dias.

10 (dez) dias.

05 (cinco) dias.

(QuESTA0) €D

Assinale a alternativa INCORRETA. O Procurador-
Geral de Justica Adjunto sera escolhido
livremente, dentre os Procuradores de Justica,
pelo Procurador-Geral de Justiga, cabendo-lhe

auxiliar o Procurador-Geral de Justica em suas

atribuicdes.

prestar assessoria direta ao Procurador-Geral de
Justica.

exercer a coordenagdo geral dos Centros de Apoio
Operacional.

exercer, por delegacao, as atribuicdes que lhe forem
conferidas.

emitir  pareceres sobre  assuntos  técnico-
administrativos.

(QUESTAC)EDD

Conforme a Lei Complementar 11/1996, os
membros do Ministério Publico possuem como
uma das garantias a vitaliciedade e esta sera
adquirida

apdés 1 (um) ano de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo senado por sentenga judicial transitada em
julgado.

apods 2 (dois) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo senado por sentenga judicial transitada em

PROVA 02 4
julgado.

(C) apds 3 (trés) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

(D)  apds 5 (cinco) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

(E)  apds 10 (dez) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

(QUESTAO)ED
Assinale a alternativa INCORRETA. De acordo
com a Lei Complementar 11/1996, compete aos
Procuradores de Justica

(A) 0 exercicio das atribuicdes do Ministério Publico junto
aos Tribunais de Justica e de Contas, desde que nao
cometidas ao Procurador- Geral de Justica.

(B)  oficiar e emitir parecer escrito e fundamentado nos
processos civeis, criminais e administrativos, inclusive
por delegacéo.

(©) impetrar habeas corpus, habeas data, mandado de
seguranca, mandado de injuncdo, agédo direta de
inconstitucionalidade, requerer correi¢gao parcial, bem
como propor outras medidas cabiveis, perante os
Tribunais competentes.

(D) interpor, quando for o caso, recursos aos Tribunais
locais ou superiores, ou sugerir ao Procurador-Geral
de Justica, fundamentadamente, a interposicdo ou
adogéao de outras medidas cabiveis.

(E) integrar comissdo de procedimento administrativo
disciplinar.

(QuesTA0)ED

O membro vitalicio do Ministério Publico somente
perdera o cargo por sentenga judicial transitada
em julgado, proferida em agédo civil propria. A
este respeito, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. A acao civil para a decretagao da perda
do cargo pela pratica de infragdo penal
incompativel com o exercicio do cargo
sera proposta enquanto nao verificada a
prescrigcao da infragdo penal.

Il A acéo civil para a decretagao da perda do
cargo em razdo do exercicio da advocacia,
inclusive a representacdo judicial e a
consultoria juridica a entidades publicas
sera proposta no prazo de 3 (trés) anos
contados do fato.

L. A acao civil para a decretagao da perda
do cargo em virtude de abandono do
cargo por prazo superior a 30 (trinta) dias
consecutivos sera proposta no prazo de 5
(cinco) anos contados do fato.

€3 .0
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GICIGICHE

GICIGICH>

(A)

V. O membro do Ministério Publico
aposentado, ainda que na atividade tenha
praticado infragdo penal incompativel
com o exercicio do cargo ou exercido a
advocacia nao perdera o cargo, nem serao
cassados seus proventos.

Apenas |, Il e IV.
Apenas II, lll e IV.
Apenas | e Il
Apenas | e lll.

I, 1, e lIV.

@ER@D

Conforme a Lei Complementar 11/1996, constituem
prerrogativas dos membros do Ministério Publico,
no exercicio de suas fungées, EXCETO

receber o mesmo tratamento juridico protocolar
dispensado aos membros do Poder Judiciario e
Conselheiros do Tribunal de Contas junto aos quais
oficiem.

dispor e utilizar livremente, nas comarcas em que
servir, de instalacdes proprias e condignas nos prédios
dos féruns.

gozar de inviolabilidade pelas opinides que externar
ou pelo teor de suas manifestagdes processuais ou
procedimentos, nos limites de sua independéncia
funcional.

receber intimagdo pessoal em qualquer processo e
grau de jurisdicao, através da entrega dos autos com
vista.

ser processado e julgado originariamente pelo Juiz da
Comarca onde exerce o cargo, nos crimes comuns €
de responsabilidade, ressalvadas exce¢des de ordem
constitucional.

@ETRE

De acordo com o Estatuto dos Servidores
Publicos Civis do Estado da Bahia, sdo formas de
provimento de cargo publico, EXCETO
readaptacgao.

reversao.

reintegragéo.

recondugao.

nomeagao.

@ETEOED

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Sdo principios institucionais
do Ministério Publico:

. Unidade.

Il Indivisibilidade.

lil. Independéncia funcional.

V. Vinculagdo aos Poderes Judiciario e
Executivo.

Apenas |, Il e lll.

(B)
(©)
(D)
(E)
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Apenas |, Il e IV.
Apenas | e Il.
Apenas Il e IV.

I, 1, 1 e IV.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

GICIGICH

Os servicos de comunicagdio em redes de
computadores utilizam diversos protocolos para
que seja possivel enviar e receber mensagens
entre computadores e outros dispositivos. Neste
contexto, qual é a alternativa que apresenta
uma definicdo correta para um protocolo de
comunicagao?

Uma lista de portas para entrada e saida de dados
com base nos roteadores que fazem parte da mesma
sub-rede.

Um conjunto de regras que define o nimero maximo
de computadores que fara parte de uma rede.

Um conjunto de regras sobre o modo de como se dara
a comunicagao entre as partes envolvidas.

Uma lista que apresenta os tipos de dispositivos
suportados na comunicagao em rede.

O inicio de sessdo (cliente) com seus respectivos
receptores (servidor), final de sesséo.

A UML possui quatorze diagramas, um deles é o
Diagrama de Sequéncia. A fungédo do Diagrama de
Sequéncia, segundo os autores da UML (Booch et
al. 2006), é representar

as interacdes entre objetos de um cenario, realizadas
por meio de operagbes ou métodos.

um conjunto de classes, interfaces, colaboragdes e
seus relacionamentos.

a modelagem de itens contidos em diagrama de
classes.

o fluxo de controle de uma atividade para outra.

um modelo do comportamento de um sistema,
subsistema ou classe.

O BPM possui ferramentas para modelar os
processos de negécio de uma empresa por meio de
modelagens. A notacdo que possui os elementos
para que ocorra essa medelagem é denominada
SOA.

UML.

XPDL.

BPMN.

BPEL.

NSTITUTO
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O acréonimo ACID (Atomicidade, Consisténcia,
Isolamento e Durabilidade) é um conceito utilizado
na ciéncia da computagdo, principalmente em
bancos de dados relacionais, para caracterizar
uma transacgao. Sobre o ACID, é correto afirmar
que

€ um identificador Unico que garante que nenhuma
linha sera duplicada e ela pode ser composta, isto
é, formada por varios atributos. Isso se chama
Consisténcia.

a execucgao de uma transacao deve respeitar as regras
de integridade dos dados que estao implementadas no
banco de dados conforme prevé o modelo de dados.
Isso se chama Durabilidade.

uma transacao de banco de dados deve respeitar as
regras de integridade dos dados, como a unicidade de
chaves e as restricdes de integridade logica. Isso se
chama Atomicidade.

em sistemas multiusuarios, as transagbes podem
acessar o mesmo registro (ou parte dele) no banco
de dados. Um conjunto de técnicas para evitar que as
transagdes paralelas interfiram umas nas outras. Isso
se chama Consisténcia.

os efeitos de uma transagdo em caso de sucesso
(conhecido como commit) devem persistir no
banco de dados mesmo com a presenca de falhas,
garantindo assim que os dados estardo disponiveis
definitivamente no banco de dados. Isso se chama
Isolamento.

Um dos elementos utilizados para a modelagem
de processos de negdcios é o evento. Sobre os
eventos, é correto afirmar que

existem os eventos de Inicio, Intermediario e Fim.
podem iniciar ou terminar um processo e, ainda,
executar tarefas.

nao podem ser anexados em tarefas, apenas utilizados
isoladamente.

existem para separar as entidades de um modelo de
processo de negdcio.

nao existe uma representagio especifica para eles na
modelagem de processos de negdcios.

(QuEsTA0) D

Os ‘“gateways”, ou passagens, sdo bastante
utilzados na modelagem de processos de negécios
empresariais que se inspiram na BPM. A principal
funcao dessas passagens é

prover anotacdes sobre o detalhamento da modelagem
do processo.

prover processos que podem ser reutilizados em
qualquer ponto da modelagem do processo.

prover separagdes horizontais para representar, por
exemplo, papéis ou fungdes empresariais.

simbolizar uma ocorréncia no decorrer do processo
que ativa uma nova instancia de execugdo para um
fluxo.

simbolizar as condicionais, também chamadas de
desvios, demonstrando uma decisao a ser aplicada.

@ETE@D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@ETECD

(A)

(B)

(©)
(D)

(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@ETECD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuEsTAO) )

(A)
(B)
(©)
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O modelo que apresenta boas praticas por meio
de dominios e processos que organizam as
atividades em uma estrutura légica e gerenciavel
de Tl é conhecido como

CMMIL.

PMBOK.

TOGAF.

COBIT.

ITIL.

O MVC (Model-View-Controller, Modelo-Visao-
Controlador) é um modelo de arquitetura de
software que separaarepresentagio dainformagao
da interagdo do usuario com o software. Sabendo
disso, sobre o MVC, é correto afirmar que

o modelo (model) realiza a mediagdo da entrada,
convertendo-a em comandos para 0 modelo ou visao.
a visdo (view) pode ser considerada qualquer saida
de representacdo dos dados, como uma tabela ou um
diagrama.

o controlador (controller) consiste nos dados da
aplicacao, regras de negocios, l6gica e fungdes.

o controlador aumenta da complexidade das
aplicagcdes desenvolvidas visando a programagao
orientada a objeto.

o0 modelo recebe uma entrada GET ou POST e, apos
um estimulo do utilizador, decide como processar esta
entrada.

Em banco de dados, o comando GRANT é bastante
utilizado para atribuir permissées em objetos de
dados. Esse comando faz parte de um grupo de
linguagem da SQL denominada

DTL.

DML.

DDL.

DLC.

oAQL.

No CMMI, existem duas diferentes representacoes,
a continua e a por estagios. A representacido
continua é caracterizada por

Niveis de Maturidade.

Niveis de Procedimento.

Niveis de Capacidade.

Normatizacao Técnica.

Normas de Padronizagao.

No Libre Office Writer, a tecla de atalho que permite
a criagdo de um novo estilo de texto é

OBS.: O caractere “+” é utilizado apenas para
interpretagao.

Shift + F11

Ctrl + F12

Shift + F10

INSTITUTO
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(D)
(E)

Ctrl + F5
Shift + F2

(QuEsTA0) €D

Para a criagao da visao PRODUTO com os atributos
ID, NOME e PRECO, um DBA deve disparar o
seguinte comando SQL:

PROVA 02 4

garantia de entrega, onde nesse processo, o receptor
é preparado para a transmissdo, e precisa enviar
confirmagdes para cada pacote recebido. Para
o0 protocolo ndo orientado a conexdo, nao existe
preparagdo do receptor, assim como também nao
envia confirmagdo de recebimento ao host que
transmitiu o pacote.

(A)  CREATE TABLE PRODUTO ( ) . .
ID INTEGER, (B) O protocolo orientado a conexdo trabalha com
NOME VARCHAR2(50), garantia de entrega, onde, nesse processo, 0 primeiro
PRECO NUMBER(7,2)); passo para estabelecer uma comunicagéo é realizado
pelo receptor, que envia um pacote para o transmissor
(B) CREATE VIEW PRODUTO AS sinalizando que esta pronto para receber os demais
SELECT ID, NOME, PRECO pacotes. Ja no protocolo ndo orientado a conexéo, o
FROM PRODUTOS: processo € inverso. O transmissor envia um pacote
para o receptor sinalizando que esta pronto para
(C) CREATE PRODUTO AS transmitir os demais pacotes.
ID INTEGER, (C) O protocolo n&o orientado a conexao € mais adequado
NOME VARCHAR2(50), para servigos que necessitam de maior precisédo, como
PRECO NUMBER(7,2)) LIKE A VIEW: conexfes que utilizam transmissdo criptografada,
enquanto o protocolo orientado a conexao foi criado
(D)  CREATE VIEW PRODUTO LIKE ATABLE PRODUTOS: exclusivamente para aplicagbes de comunicagéo

(E)

CREATE PRODUTO LIKE A VIEW;

Um usuario do Libre Office Calc necessita realgar
células que contenham valores. A tecla de atalho
que o usuario deve utilizar para realizar essa tarefa
é

OBS.: O caractere “+” é utilizado apenas para

(D)

(E)

instantanea.

O protocolo orientado a conexado possui um intervalo
de portas utilizavel maior do que o protocolo néo
orientado a conexao.

Ambos os protocolos possuem garantia de entrega,
porém o protocolo ndo orientado a conexdo € mais
lento, pois sua implementagcdo costuma ser mais
complexa do que um protocolo orientado a conexao.

@ESTAOED

interpretagao. ) )
(A) Ctrl + F2 Em SQL, existe a funcdo COUNT() que pode ser
(B)  Shift + F9 utilizada por desenvolvedores em suas aplicagoes.
(C) Citrl+F5 O objetivo de se usar a fungdo COUNT() em um
(D)  Shift + F11 comando SELECT é
(E) Ctrl+F8 (A)  retornar os valores acessados por um usuario
especifico do banco de dados.
m (B)  retornar a quantidade de valores ndo nulos de uma
O usuario de um sistema operacional Linux utilizou coluna especifica. N
(C) retornar a soma dos valores de varias colunas

GICIGICH>

o Libre Oficce Impress. O objetivo do usuario com
essa ferramenta foi o de

editar uma planilha de calculo.

editar uma carta comercial.

editar uma apresentagao.

criar uma base de dados.

criar uma figura.

@ETZ

(A)

O funcionamento da Internet depende diretamente
de dois importantes protocolos da camada
de transporte, o TCP e o UDP. Aplicativos de
comunicagdao instantdnea normalmente sao
implementados sobre o protocolo TCP que é
orientado a conexao. Ja servigos de streaming de
audio e video utilizam o UDP, um protocolo nao
orientado a conexao. Assim, assinale a alternativa
correta quanto a diferenga entre protocolo de
transporte orientado a conexdo e um protocolo
néo orientado a conexao.

O protocolo orientado a conexdo trabalha com

(D)
(E)

especificadas.
contar as colunas de uma tabela do banco de dados.
contar as linhas nulas de uma tabela qualquer.

Cargo: Analista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,
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(QuEsTAC)ED)

Para a melhoria da governanca de Tl de uma
empresa, existem diversas normas que podem
ser seguidas. Tais normas sdao embasadas nas
boas praticas do mercado. Dentre essas normas,
destaca-se a ABNT NBR ISO/IEC 27002:2005 cuja
funcgao é

oferecer principios para orientar os dirigentes das
organizagdes sobre o uso eficaz, eficiente e aceitavel
da Tecnologia de Informagéo (Tl) dentro de suas
organizagodes.

selecionar e construir medidas de qualidade de
produto de software, especialmente, com relagdo a
seu uso em conjunto com outros documentos da série
SQuaRE.

especificar os requisitos para o provedor de servigco
planejar, estabelecer, implementar, operar, monitorar,
analisar criticamente, manter e melhorar um sistema
de gestéo de servigos (SGS).

estabelecer as diretrizes e principios gerais para
iniciar, implementar, manter e melhorar a gestéo de
seguranga da informag&o em uma organizagéo.
permitir que wusuarios, de normas relacionadas
a ergonomia de software, identifiquem normas
particularmente relevantes ao desenvolvimento
de software e obtenham uma visdo geral sobre o
conteudo das normas de ergonomia de software.

(QuESTA0)ED

Um desenvolvedor utilizou o NHibernate em uma
das aplicagbes que ele estava desenvolvendo.
Sobre o NHibernate, é correto afirmar que

ele gera automaticamente cédigos Java para carregar
e guardar os objetos.

dentre as suas principais interfaces, o IQuery
representa uma transagao controlada pelo NHibernate.
€ uma das solugdes de Mapeamento objeto-relacional
(ORM) para a plataforma de desenvolvimento
Microsoft .NET.

apesar de ndo ser baseado em software livre e ter o
cédigo proprietario, ele é a versao portada do Java
para o Microsoft .NET do Hibernate.

quando implementadas, as suas classes persistentes
necessitam uma implementacao de interface ou uma
heranga de uma classe especial base.

Utilizando o PostgreSQL, um DBA disparou o
seguinte comando: “pg_dump -Ftb minhabase >
minhabase.tar”’. Sobre o comando disparado, é
correto afirmar que

0 pg_dump é uma opcdo do comando PostgreSQL
“minhabase > minhabase.tar”.

internamente, o pg_dump ndo executa comandos
SELECT do banco de dados.

realiza uma restauragéo de backup da base de dados
denominada “minhabase”.

a opgéo —F, utilizada no comando, garante que a saida
va para um arquivo especificado.

a opgao “-Ftb” define o formato da saida em arquivo
do tipo “tar” e inclui no backup objetos do tipo “blobs”.

(QuesTA0)ED

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

@B

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuEsTAO)E&D

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

PROVA 02 4

A ITIL V3 possui uma biblioteca de guias de boas
praticas para a gestao de servigcos em Tl. Esses
guias compdem um ciclo no qual uma das etapas
é a Estratégia de Servico. O objetivo da Estratégia
de servigo é

tornar mais claro e priorizar investimentos sobre os
servicos a serem disponibilizados.

englobar todos os elementos relevantes a entrega de
servigos de tecnologia e ndo apenas em projetos de
tecnologia.

entregar 0s servigos necessarios ao negocio no uso
operacional, em geral, é nesse ponto do ciclo que se
encontram os projetos.

gerenciar a configuragdo de ativos de servigos e
liberar as entregas.

balancear conflitos das metas e gerenciar eventos.

O Design Patterns tem o objetivo de escrever uma
solugao geral e reutilizavel para o desenvolvimento
de sistemas de software orientados a objetos. Um
dos padrées é o “GoF” ( Gang of Four ). Sabendo
disso, assinale a alternativa que apresenta as
familias do GoF.

Padrées de Visdo, Padroes Estruturais, Padroes de
Controle.

Padroes de Visao, Padrdes de Refactoring, Padrbes
de Controle.

Padrdes de Criagdo, Padroes de Refactoring, Padrbes
Comportamentais.

Padroes de Criagcdo, Padrbes Estruturais, Padrbes
Comportamentais.

Padrdes de Criagao, Padrdes Estruturais, Padrdes de
Controle.

Nos padrées GoF, o padrao Builder é constituido,
dentre os seus elementos, do “builder” e “concrete
builder”. A diferenca entre eles, respectivamente,
é dada por qual alternativa?

O primeiro especifica uma interface para um construtor
de partes do objeto-produto, enquanto que o segundo
constroi um objeto utilizando a interface do builder.

O primeiro constréi um objeto utilizando a interface do
concrete builder, enquanto que o segundo especifica
uma interface para um construtor de partes do objeto-
produto.

O primeiro especifica uma interface para um construtor
de partes do objeto-produto, enquanto que o segundo
define uma implementagéo da interface builder além
de manter a representacdo que cria e fornece a
interface para recuperagéo do produto.

O primeiro representa o objeto complexo acabado
de construir e inclui classes que definem as partes
constituintes, enquanto que o segundo especifica
uma interface para um construtor de partes do objeto-
produto.

O primeiro define uma implementagéo da interface
builder além de manter a representacdo que cria e
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fornece a interface para recuperagdo do produto,
enquanto que o segundo representa o objeto complexo
acabado de construir e inclui classes que definem as
partes constituintes.

O processo agil eXtreme Programming (XP) surgiu
da experiéncia adquirida no projeto “C3 Payroll”
na empresa americana Chrysler. Este projeto
consistia naimplementagao de um sistema de folha
de pagamento que havia fracassado utilizando as
metodologias tradicionais de desenvolvimento
de software. Com o sucesso desse projeto, o
XP chamou a atengdao dos meios académico e
empresarial, tornando-se tema de pesquisas e
discussoes. Sabendo disso, sobre o XP, é correto
afirmar que

a geréncia em XP é dividida em dois papéis, o treinador
(coach) e o rastreador (tracker), e esses papéis devem
ser executados por pessoas diferentes.

o papel do testador é necessario somente em algumas
situagcbes impares, onde se tem a necessidade de
alguém com um elevado nivel de conhecimento.

0 objetivo do treinador é coletar métricas sobre o que
esta sendo desenvolvido e confrontar com as métricas
estimadas, identificando possiveis divergéncias.

o rastreador escolhe o que vai agregar valor ao seu
negocio, escolhe o que deve ser feito primeiro e o que
deve ser adiado.

o planejamento de um release e das iteracdes sao
realizados com base nas historias, contando com a
colaboragdo de toda a equipe de desenvolvimento
(técnico) e do cliente (negdcio).

@ESTAED

O PMBOK 52 edigdo é um guia de boas praticas
para a condugao de projetos em diferentes areas.
As sugestoes do PMBOK sao muito utilizadas para
o gerenciamento de projetos em software. Sobre
os processos de Gerenciamento de Riscos do
PMBOK, é correto afirmar que

o desenvolvimento de agdes para aumentar as
oportunidades e reduzir as ameacas aos objetivos do
projeto é dado pelo processo de controle de riscos.

a definigdo de como serdo conduzidas as atividades
do gerenciamento de riscos do projeto € dado pelo
processo de gerenciamento do plano de riscos.

a anadlise numérica do efeito dos riscos identificados
sobre os objetivos gerais do projeto € dado pelo
processo analise de desempenho qualitativo dos
riscos.

a determinacgéo dos riscos que podem afetar o projeto
e a documentagdo das suas caracteristicas € dado
pelo processo de gerenciamento do plano de riscos.

a priorizacao de riscos para analise ou agéo adicional
por meio da avaliagdo e da combinagédo de sua
probabilidade de ocorréncia e impacto € dado pelo
processo analise de desempenho quantitativo dos
riscos.

PROVA 02 4

(QUESTA0)ED

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

No PMBOK 52 edicdo, existem processos para
o Gerenciamento de Custos do Projeto. Sobre o
Gerenciamento de Custos do Projeto, é correto
afirmar que

algumas das técnicas sugeridas para o controle
de custos do projeto s&o: analise do valor
agregado, avaliagbes de desempenho, software de
gerenciamento de projeto.

as saidas do processo de controle de custos s&o:
estimativas de custos das atividades, bases das
estimativas, atualizagdo das documentagbes do
projeto.

a avaliacdo especializada, técnicas analiticas e
reunides séo as respectivas saidas do gerenciamento
do plano de custos.

a linha de base do escopo, que inclui a declaragéo
do escopo do projeto e o WBS detalhado é uma das
saidas produzidas pelo plano de gerenciamento de
custos do projeto.

as estimativas de custos da atividade, as bases das
estimativas e as atualizagdes nos documentos do
projeto s&o as entradas do processo de estimativa de
custos.

@ETOE@

(A)
(B)
©)
(D)
(E)

O processo agil XP possui doze praticas que sao
os principios fundamentais do processo. A pratica
que encoraja a equipe inteira a trabalhar mais
unida em busca de qualidade no cédigo fazendo
melhorias e refatoramentos em qualquer parte do
codigo a qualquer tempo é conhecida como
propriedade coletiva do codigo.

semana de quarenta horas.

programagado em pares.

padrdes de codificagao.

integracéo continua.
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(QuESTAC)GD)

Observe o trecho de cédigo T-SQL dado a seguir e
assinale a alternativa correta acerca das variaveis
tipo TABLE.

DECLARE @Empregado table(
ID int,
Nome varchar(30),
DataAdmissao datetime);

Uma das grandes vantagens das variaveis do tipo
TABLE ¢é a possibilidade de utilizagdo do “Index
NO-CLUSTERED” nesse tipo de tabela.

Executar um comando ROLLBACK apés um comando
INSERT em variaveis tipo TABLE nao surte efeito
algum.

A tabela @Empregado é uma tabela tipo temporaria
porque ndo existem variaveis tipo TABLE no SQL
Server.

Com variaveis tipos TABLE, é permitida a alteragéo da
estrutura da tabela como se faz em uma tabela fisica
do banco de dados.

As procedures que se utilizam de variaveis tipo TABLE
sdo sujeitadas a um numero maior de recopilacdes
quando comparadas as tabelas do tipo temporarias.

(QuESTA0) D

O SQL Server Reporting Services (SSRS) fornece
uma variedade de ferramentas e servigos para
auxiliar uma reorganizagdo a criar, implantar
e gerenciar relatérios. Além disso, oferece
recursos de programacgao que permitem estender
e personalizar as funcionalidades dos relatérios
gerados. Sobre o SQL Server Reporting Services,
é correto afirmar que

os dados do relatério devem vir apenas de uma fonte
de dados da organizagao.

0 parametro @Subcategory é do tipo de dados
DateTime e possui uma lista de valores disponiveis
que, quando validos, esses valores séo exibidos em
uma lista suspensa.

ao criar um relatério é definido um arquivo (.rdl) em
formato XML que contém todas as informagdes
necessarias para combinar dados e layout de relatério
pelo processador de relatorio.

0 acesso a URL do servidor de relatério do SSRS
deve restringir o envio de comandos a um servidor de
relatério por meio de uma solicitagéo de URL.

todos os usuarios ou aplicativos que solicitam acesso
a conteudo ou operagdes do servidor de relatério
devem ser autenticados com o tipo de autenticacao
Kerberos.

O MantisBT é uma ferramenta escrita em linguagem
de script PHP e trabalha com os bancos de dados
MySQL, MS-SQL e PostgreSQL. O objetivo da
ferramenta MantisBT é

oferecer um repositério centralizado de versdo de
codigos.

(B)

(©)

(D)
(E)

(QuEsTA0)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 02 4

tratar da seguranga de acesso aos projetos de software
que estdo em desenvolvimento.

proporcionar a atribuigdo e o acompanhamento das
tarefas que devem ser realizadas em um projeto de
software.

realizar o gerenciamento e a rastreabilidade dos
defeitos encontrados em um projeto de software.
fornecer um repositério de servlets Java para o
desenvolvimento de software.

Balanced Scorecard (BSC) é utilizado para a
gestdo de desempenho. Ele foi desenvolvido
pelos professores da Harvard Business School,
Robert Kaplan e David Norton, em 1992. As quatro
perspectivas que o BSC classico considera para a
medicao de desempenho sao:

Externa, Fornecedores, Clientes, Aprendizado e
Crescimento.

Financeira, Clientes, Processos Internos, Aprendizado
e Crescimento.

Humana, Financeira, Processos Externos,
Aprendizado e Crescimento.
Fornecedores, Clientes, Processos Internos,

Aprendizado e Crescimento.
Novos Entrantes, Fornecedores, Processos Internos,
Aprendizado e Crescimento.
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DISCURSIVA

1. A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

a) o conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
b) o atendimento ao tema proposto na questao;

c) a clareza de argumentagao/senso critico;

d) a seletividade de informacéo;

e) a criatividade/originalidade;

f) a utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.

2. O candidato tera sua prova discursiva avaliada com nota 0 (zero):
a) em casos de ndo atendimento ao conteudo avaliado e ao tema proposto, de manuscrever em letra ilegivel ou de grafar por
outro meio que ndo o determinado no Edital 198/2013;

b) apresentar acentuada desestruturagdo na organizagao textual ou atentar contra o pudor;

c) redigir seu texto a lapis ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;

d) ndo apresentar as questdes redigidas na Folha da Versao Definitiva ou entregar em branco;

e) apresentar identificagdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome qualquer,

numero(s), letra(s), sinais, desenhos ou cédigos).

3. O candidato dispora de, no maximo, 15 (quinze) linhas para elaborar a resposta de cada questdao da prova
discursiva, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdo qualquer fragmento de texto que for escrito fora do
local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 15 (quinze) linhas permitidas para a elaboracao de seu texto.

(QuEsTAC) @D

Analise o codigo fonte Java dado.

class Parlmpar {
public Boolean isPar(Integer numero){
if (numero == 0K
return true;
}

if ((numero % 2 )== 0}
return true;

}

else {
return false;

}
}

Com base no cédigo dado, refatore-o de modo a otimizar a sua légica.
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CONCURSO PUBLICO PARA CARGOS DO QUADRO DE SERVIDORES DO

s resco s s NI O
T3479012M
Concurso Publico

MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

ANALISTANTECNICO: SISTEMAS =
ANAER = DES SISTEMAS;  CGIENCIAS " DA
OMPUTAGAO; ENGENHARIAY DAY COMPUTAGAG
OUSISTEMAS DE INFORMAGAG

ATENGAO

O Caderno de questdes possui 64
(sessenta e quatro) questbes objetivas e
1 (uma) questéo discursiva, numeradas
sequencialmente, de acordo com o
exposto no quadro a seguir:

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscrigao. Além disso, ndo se esquega
de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas de impresséo e

MATERIA QUESTOES de numeragéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se

inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Uunico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de

Lingua Portuguesa 01a06 5
— Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
Raciocinio Légico 07212 de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que

deve ser realizado da seguinte maneira: Il

Nogbes de Informatica 13a18 3. O candidato devera marcar na Folha de Respostas o numero que

corresponde a sua prova.

Etica e Direitos Humanos 19a24 4. O prazo de realizagéo da prova é de 4h30min (quatro horas e trinta

minutos), incluindo a marcagéo da Folha de Respostas € a transcrigao
Legislagao Aplicavel ao Ministerio . 4, da Vers&o Definitiva da questao Discursiva. Apés 60 (minutos) do inicio
Publico do Estado da Bahia da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar

- definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
Conhecimentos Especificos 35a64 (trés) ultimos candidatos sé ocorrera conjuntamente.

5. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
de Respostas e a Versao Definitiva da questao Discursiva devidamente
preenchida e assinadas. O candidato podera levar consigo o Caderno
de Questdes, desde que permaneca na sala durante 3h30min (trés
horas e trinta minutos) contadas a partir do inicio da prova.

6. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagéo
da prova.

7. Implicard na eliminacdo do candidato, caso, durante a realizacédo
das provas, qualquer equipamento eletronico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagéo do candidato. j
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(destaque aqui)

FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no
endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagéo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Qualidade na educagao: o DNA das escolas
Segredo de uma rede de qualidade nao é padronizar, mas
atender fatores distintos — pois algumas escolas tém mais

problemas e desafios do que outras

Joao Batista Araujo e Oliveira

[...] A exemplo do que ocorre no Brasil, na maioria dos
paises desenvolvidos os pais matriculam seus filhos na
escola pubica mais préxima de sua casa. A grande diferencga
é que, na maior parte das nagoes, as escolas de diferentes
bairros sdao semelhantes: elas se parecem muito entre si,
no que fazem e nos resultados. No Brasil as escolas se
parecem mais com os bairros onde estao localizadas. Elas
tém, portanto, a cara do bairro.

Sabemos como fazer uma escola de qualidade, uma
escola boa. Ha inclusive escolas publicas assim no Brasil,
algumas centenas delas, ou talvez poucos milhares. Sao
escolas de prestigio, de alto padrao, onde o ensino é de
qualidade, os alunos estudam e aprendem e os resultados
sdo elevados. Sado escolas militares, colégios de aplicagao
e unidades estaduais ou municipais aqui e ali que possuem
as mesmas caracteristicas. Mas essas escolas sao poucas
— uma pequena fragao entre as mais de 120.000 unidades
urbanas de ensino fundamental.

Nunca aprendemos a fazer aquilo que os paises
desenvolvidos sempre fizeram: manter um padrdao. E
quando o nivel cai, ha mecanismos para trazer a escola
de volta. Resultado: embora sejam obrigados a matricular
seus filhos na escola do bairro, os pais sabem que o ensino
oferecido ali & semelhante ao proporcionado por unidades
de outros bairros. E sabem que se seus filhos se esforgarem
também obterado bons resultados.

As estatisticas produzidas pela OCDE ilustram
esse fendbmeno de maneira muito clara. Nos paises
desenvolvidos, a diferengca da média das notas das escolas
é relativamente pequena — raramente ultrapassa os 30%.
Essa diferenga é enorme no Brasil.

Manter uma rede de escolas de padréao nao significa que
todas as unidades sao idénticas, que recebem os mesmos
recursos, que sao 100% padronizadas. Ao contrario,
para ter resultados semelhantes, as escolas precisam de
recursos distintos — pois algumas tém mais problemas
e desafios do que outras. Para promover a igualdade é
necessario tratar desigualmente os desiguais. Escolas que
caem no desempenho recebem ajuda extra; escolas com
maior nimero de alunos com dificuldade de aprendizado
recebem mais e melhores recursos, e assim por diante.

A exemplo do fator que nos faz semelhantes como seres
humanos, ha uma DNA a tornar parecido o desempenho
das escolas. O segredo de uma rede de qualidade esta
na maneira como se forma o DNA da escola, os fatores
que asseguram que todas as unidades da rede possam
funcionar e atingir niveis de desempenho semelhantes.

O que torna uma rede de escolas boa ndo é muito
diferente do que torna uma escola boa. Mas criar uma rede
boa é muito diferente de criar uma escola boa.

Adaptado de http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/qualidade-na-e-
ducacao-o-dna-das-escolas

PROVA 03 4
@ESTEO @D

Considerando a norma padrao da lingua portuguesa,
assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma.

(A) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado pode ser substituido por “tem” sem que ocorra
prejuizo gramatical.

(B) Em “...os fatores que asseguram que todas as unidades
da rede possam funcionar...”, o termo destacado deve
ser substituido por “possa” para que haja concordancia
com o termo rede.

(C) Em “No Brasil as escolas se parecem mais com o0s
bairros...”, € necessario emprego de virgula apos “No
Brasil”.

(D) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, as virgulas
utilizadas podem ser retiradas sem que haja prejuizo
gramatical.

(E) Em “Essa diferenga € enorme no Brasil.”, é obrigatério o
emprego de virgula antes da expressao “no Brasil”.

(QuESTAC) (DD

Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado tem valor

(A)  conclusivo.
(B)  adversativo.
(C) causal.

(D)  aditivo.

(E) alternativo.

(QuESTAO)(BD

Em “Mas essas escolas sdo poucas...”, a expressao
destacada refere-se, EXCETO

a escola com ensino de qualidade.

inclusive a escolas publicas.

a escolas de prestigio.

a escolas de alto padréo.

a todas as escolas dos bairros.

@ESTE@

Em “As estatisticas produzidas pela OCDE..” o
termo destacado, na oragao,

(A) exerce fungdo de sujeito, porque pratica a agéo.

(B) exerce fungdo de objeto direto, porque complementa o
verbo “produzidas”.

(C) exerce fungdo de complemento nominal,
complementa o nome “produzidas”.

(D)  exerce fungdo de agente da passiva, porque pratica a
acgao.

(E) exerce fungao de objeto indireto, porque complementa o
verbo com o uso de preposi¢do exigida pela regéncia do
verbo produzidas.

GICIGICH

porque
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(A)

(QuEsTAC) (D

De acordo com o texto,

o Brasil, embora ndo tenha os mesmos resultados
educacionais dos paises desenvolvidos, consegue
manter um padrao de qualidade em sua rede de ensino.
o segredo para que alcancemos um padréo de qualidade
em nossas escolas é saber tratar as necessidades
especificas de cada instituicdo escolar, aplicando os
recursos de maneira desigual conforme a necessidade
de cada uma.

ha uma divergéncia entre o Brasil e os demais paises
do mundo, pois em nosso pais 0s pais nao costumam
matricular seus filhos em escolas préximas a seus lares.
o Brasil sofre com a educagdo por ndo saber fazer
escolas de qualidade.

para que seja mantida uma rede de escolas de padrao, é
necessario manter uma uniformidade na distribuicao de
recursos voltados as escolas.

@B

Em “..E sabem que se seus filhos se esforgcarem
também obterao bons resultados.”, os dois termos
destacados

exercem a mesma fungao no texto, pois ambos servem
para indeterminar o sujeito.

exercem a mesma fungdo no texto, pois ambos séo
utilizados como particulas apassivadoras.

exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como conjungédo subordinativa condicional e o
segundo como particula integrante do verbo “esforgar”,
que nesse contexto € pronominal.

exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como indeterminador do sujeito e o segundo como
conjungéo subordinativa causal.

exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
serve para indeterminar o sujeito e o segundo como
conjungéo integrante.

RACIOCIiINIO LOGICO

Daniela possui seis gatos de estimacdo, trés sao
pretos, dois sdo brancos e um é preto e branco.
Sabado e Domingo sdo os dias que Daniela da
banho em seus gatos. Em um dia, ela lava trés e,
no outro, os outros trés. Se no sabado ela escolheu
aleatoriamente trés gatos para o banho, o que
podemos com certeza afirmar sobre eles, sabendo
que nenhum era o branco e preto?

Sao todos pretos.

Sao todos brancos.

Um é preto e dois s&do brancos.

Um é branco e dois séo pretos.

Pelo menos um é preto.

(QuESTAC)@D

Gustavo, Camila e Rafaela foram juntos para uma
festa. Chegando na festa, um deles s6 tomou agua, o
outro, refrigerante e, o outro, cerveja. Sabendo que:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@B

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@ETEO

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@UESTEO/ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 03 4

« ou Gustavo tomou agua, ou Camila tomou agua;

« ou Gustavo tomou refrigerante, ou Rafaela tomou
agua;

« ou Camilatomou cerveja, ou Rafaela tomou cerveja.

Assinale a alternativa que apresenta o que Gustavo,
Camila e Rafaela tomaram na festa, respectivamente.
Refrigerante, agua e cerveja.
Agua, refrigerante e cerveja.
Refrigerante, cerveja e agua.
Refrigerante, agua e cerveja.
Cerveja, refrigerante e agua.

Uma dona de casa vai fazer o almogo. Na sua
geladeira, tem trés tipos de carnes, e quatro tipos de
saladas. Quantas possibilidades essa dona de casa
tem para preparar o almogo, sabendo que o almogo
devera ter um tipo de carne e um tipo de salada?

7.

8.

10.

12.

24.

Em uma urna foram colocadas 12 fichas, com
numeros de 1 a 12. Cada ficha possui um unico
numero. Sabendo disso, qual é a probabilidade de,
em um uUnico sorteio, sair uma ficha com um nimero
impar?

25%.

50%.

55%.

60%.

65%.

Observe a pilha de cubos a seguir:

il %
o N
o
-
_‘.-“-\‘\_\ ’/“-_
- i g ,-______7 . N

Quantos cubos faltam na figura para que esta
contenha 20 cubos?

9.

10.

11.

12.

15.
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GICIGICHE

@ETEED

Quatro amigas foram ao shopping e uma delas
comprou uma bolsa. Sobre quem comprou a bolsa,
considere as afirmativas a seguir:

« Eu nao fui, diz Juliana.

« Foi a Amanda, diz a Luana.

« Foi a Luana, diz a Isabela.

« Alsabela nao tem razao, diz a Amanda.

Sabendo que s6 uma delas mentiu. Entdao quem
comprou a bolsa?

Juliana.

Luana.

Amanda.

Isabela.

Nenhuma delas.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(©)

(D)
(E)

NOGOES DE INFORMATICA

(QuESTAC)EBD

Sobre conceitos de organizagdao e gerenciamento
de informagdes, arquivos, pastas e programas,
assinale a alternativa correta. Considere o Sistema
Operacional Windows 7.

N&o é possivel criar uma Pasta dentro de outra ja
existente.

E possivel salvar dentro de uma mesma pasta arquivos
COm 0 mesmo nome.

Arquivos com extensdes diferentes ndo podem ser
salvos em uma mesma Pasta.

Uma Pasta vazia sera eliminada pelo sistema apds
este ser reiniciado.

Na Pasta Imagem da biblioteca do Windows, somente
pode ser salvo arquivo com extenséo JPG.

@ESTEOED

Sobre Album de Fotografia presente no programa
de apresentagées Power Point 2010 (instalagao
padrao portugués — Brasil), assinale a alternativa
correta.

Esta presente na Guia Design.

Quando se usa o recurso Album de Fotografia, o
usuario devera fechar a apresentagdo aberta, pois,
caso contrario, a apresentagdo em uso sera afetada.
Usa-se a tecla de atalho ALT para selecionar um
conjunto de fotos.

Em Album de Fotografia, encontra-se a opgdo Olhos
Vermelhos para corre¢do de imagem.

Cada imagem sera colocada em um Slide individual.

CUE) 15

Sobre conceitos de protecio e seguranca da
informacao, malwares e pragas virtuais, assinale
a alternativa que apresenta o software que pode
monitorar o comportamento online do usuario
ou coletar informagbées sobre ele (inclusive
informagdes confidenciais ou de identificagao
pessoal), alterar configuragées do computador ou
fazer com que ele fique lento.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@ESTE D

(A)

(B)

(©)
(D)

(E)

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

PROVA 03 4

Spyware.

Virus de Macro.
Spam.

Firewall.
Screenloggers.

O termo URL esta relacionado a conceitos de
internet. Para este, é correto afirmar que

€ um enderego Unico na internet composto pelo nome
do arquivo, diretério, nome do servidor e o método
como ele sera requisitado.

é uma forma bastante rapida e versatil de transferir
arquivos (também conhecidos como ficheiros), sendo
uma das mais usadas na internet.

é a linguagem usada para rotular paginas da internet.
é um protocolo de comunicagédo entre sistemas de
informagdo que permite a transferéncia de dados
entre redes de computadores.

€ o0 enderego numérico que identifica, de forma Unica,
um computador na rede internet.

Em relagao aos conceitos de Hardware e Software,
assinale a alternativa correta.

Microsoft Excel € um software livre utilizado para
execugao de calculos.

BIOS é o nome dado a programas (softwares), quando
séo armazenados na memoria RAM.

Memoéria ROM é uma memodria virtual criada pelo
sistema operacional, utilizando o espaco livre no disco
rigido (HD).

Firmware é o conjunto de instru¢des operacionais
programadas diretamente no hardware de um
equipamento eletrénico.

Cache é um tipo de chip de memaria de computador
que mantém seus dados quando a energia é desligada
ou em uma falha do Sistema Operacional.
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PROVA 03 ¢4
(QuesTAO)GED

A figura a seguir ilustra uma planilha do Microsoft Excel 2010 (instalagdo padrao portugués — Brasil). Com base
nesta planilha, assinale a alternativa correta.

iy B = D E B G H | J K
1
2 INFLACAO
. MAIOR MENOR ACUMULADO
IDICE JANEIRO  FEVEREIRO | MARCO [ABRIL | MAIO [ JUNHO . .
3 INDICE INDICE ANO
4 INPC-IBGE 0,83 0,54 0,30 0,42 |1 0,75 | -0,23 0,83 -0,23 2,81
5 [IPC-FIPE 0,20 -0,16 -0,23 | 0,65 | 0,56 | -0,75 0,65 -0,75 0,27
6 IGP-DI (FGY) 0,86 0,02 0,25 [-0,11 | 0,25 | -0,38 0,86 -0,38 0,83
7 IGP-M/(FGV) 0,90 0,15 0,20 0,12 | 0,18 | 0,54 0,90 0,12 2,09
8 ICv-DIEESE 0,74 0,28 0,23 0,17 | 0,48 | -0,17 0,74 -0,17 1,74
9 IPA-DI/FGV 0,75 -0,12 0,16 |[-0,30 | 0,09 | -0,38 0,75 -0,39 0,19

[0 *alores ficticios

O valor obtido na célula H4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =MAIOR(B4:G4)

O valor obtido na célula 14 pode ser calculado utilizando a seguinte férmula: =MENOR(B4:G4)

Ao clicar na célula K4 e digitar a formula =CONT.SE(B4:J9;”<=0") e pressionar a tecla ENTER, retornara o valor 15.
O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4:14)

O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4;G4)

GICIGICHE

ETICA E DIREITOS HUMANOS

(QuESTAC)EBD

Analise as assertivas a seguir e assinale a alternativa que aponta as corretas.
l. A Politica, enquanto ligada a cidade e ao que é civil e social, esta também muito ligada a ideia de Poder.

Il A Constituicao Federal Brasileira de 1988 trouxe mecanismos para o exercicio da cidadania, viabilizando a
participacdo do povo na politica, seja de forma direta, ou de forma indireta.

1. Pode-se entender que no género ético se encontram trés espécies de normas: as de direito, as da moral e
as dos costumes.

IV. A regra moral se diferencia da regra dos costumes, eis que os costumes demandam a intengéo, ou seja,
nao basta a simples adogao de uma conduta. Para os costumes, deve haver a conformagao da intengao do
sujeito para com a mesma.

(A)  Apenas|, Il ell.
(B) Apenasl|elV.
(C) Apenaslelll.
(D)  Apenas Il elll.
(E) LI IelV.

(QuESTAC)EXD

Acerca da fiscalizagao e da prestagao de contas envolvendo a Administragao Publica, é correto afirmar que

(A) o principio da publicidade inviabiliza as atividades de fiscalizagdo e controle na medida em que demanda recursos humanos
e financeiros para a publicagéo dos atos oficiais em detrimento do envio de verbas necessarias aos 6rgaos de controle.

(B) o assim chamado sistema de “accountability” € extremamente falho. Nele, apenas prepondera o controle de ordem vertical.

(C)  com vistas a viabilizar o controle da Administragao Publica e a assegurar que suas atividades se prestardo ao atendimento
do interesse publico, a “accontability” pode ser tida como um conceito dindmico, e envolve o individuo ou a agéncia
obrigados a prestar contas e a justificar seus atos aos cidadaos.

(D) a Constituicdo Federal Brasileira, ao adotar de forma preponderante a democracia representativa, nido viabiliza agdes
compativeis com a nogao de “accountability”.

(E) a importacdo do “accountability” no Brasil é inviavel por limitacdes de ordem formal e material.

INESTIRlTS Cargo: Analista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,
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(QuesTAC)EXD

Quanto aos agentes publicos e seus deveres para
com a Administragao Publica, é correto afirmar
que

a observancia aos Principios Constitucionais da

PROVA 03 4

Os Dez Principios do Pacto Global abrangem temas
relacionados aos Direitos Humanos, ao Trabalho,
ao Meio Ambiente e ao Combate a Corrupgéo e,
por isso,

Administragdo Publica € obrigatéria, contudo, tal (A)  sao juridicamente vinculativos a todas as empresas,
observancia podera ser afastada pelo legislador dada a importancia de sua pauta.

ordinario. (B) as corporagdes, principais agentes da globalizagao,
a moralidade administrativa ndo prevalecera diante poderdo ajudar a garantir que o mercado, tecnologia,
do Poder Discricionario do Agente Publico, este comércio e financas possam progredir de forma a
condiciona aquela. beneficiar as economias e as sociedades em todos os
a nogao de ética na Administracédo Publica nao lugares.

esta de forma alguma vinculada com o principio da (C) néo se trata de uma rede de empresas e/ou outros

impessoalidade, de modo que a inobservancia do
principio da impessoalidade ndo atenta contra a ética
no servigco publico.

o dever de honestidade e de probidade dos agentes
publicos é a regra, a qual, uma vez ndo observada,
pode ensejar, sem prejuizo de outras medidas, a sua
responsabilizagao por improbidade administrativa.
odeverde manutengao de condutailibada e idoneidade
moral imposto ao agente publico implica que 0 mesmo
esta proibido de participar de cultos religiosos.

(QuESTAC)EDD

(D)

(E)

stakeholders.

se configuram como uma iniciativa compulsoéria,
direcionada primeiramente aos Estados e, em
segundo lugar, as empresas.

ndo ha preocupacdo, dentre tais principios, com
a liberdade associativa, apenas com o tema da
negociagao coletiva.

(QuEsTA0)EZD

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, é INCORRETO afirmar que

(A) os Estados-Membros se comprometeram a

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos desenvolver, em cooperacdo com as Nagdes Unidas,

Humanos de 1948, analise as assertivas e assinale o respeito universal aos direitos humanos e liberdades

a alternativa que aponta as corretas. fundamentais e a observancia desses direitos e

liberdades.

I Todas as pessoas nascem livres e iguais (B) toda pessoa, vitima de perseguigéo, tem o direito de
em dignidade e direitos. Séo dotadas de procurar e de gozar asilo em outros paises.

razéo e consciéncia e devem agir em (C) toda pessoa tem o direito de tomar parte no governo

relagdo umas as outras com espirito de
fraternidade.

Il Toda pessoa tem capacidade para gozar
os direitos e as liberdades estabelecidos
nesta Declaragcdo, sem distingdo de
qualquer espécie, seja de raga, cor, sexo,
lingua, religido, opinido politica ou de
outra natureza, origem nacional ou social,
riqueza, nascimento, ou qualquer outra
condigao.

I, Toda pessoa tem direito a vida, a liberdade
e a seguranga pessoal.

V. Ninguém sera mantido em escravidao
ou serviddo, a escravidao e o trafico de
escravos serao proibidos em todas as suas

(D)

(E)

de seu pais, diretamente ou por intermédio de
representantes livremente escolhidos.

toda pessoa, como membro da sociedade, tem direito
a seguranca social e a realizagdo, pelo esforgo
nacional, pela cooperagéo internacional e de acordo
com a organizagao e recursos de cada Estado, dos
direitos econdmicos, sociais e culturais indispensaveis
a sua dignidade e ao livre desenvolvimento da sua
personalidade.

o Estado terd prioridade de direito na escolha do
género de instrugdo que sera ministrada as criancas
e adolescentes, independentemente da manifestagéo
dos pais.

formas.
(A)  Apenas|,llell.
(B) ApenaslelV.
(C) Apenaslelll.
(D)  Apenas Il elll.
(E) LI IelV.

Cargo: Analista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,
Ciéncias da Computagdo, Engenharia da Computagdo
ou Sistemas de Informagdo
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(A)

(B)

(©)
(D)
(E)

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

LEGISLAGAO APLICAVEL
AO MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

CETD) 25

Assinale a alternativa INCORRETA. As
Procuradorias de Justi¢a sdo classificadas em
Procuradorias de Justica Civeis.

Procuradorias de Justica Criminais.

Procuradorias de Justica de Contas.

Procuradorias de Justica Administrativas.
Procuradorias de Justica Especializadas.

(QuEsTA0)E)

De acordo comalei Complementar11/1996, o prazo
para devolugcdo dos autos com manifestagdo de
Procurador de Justica, salvo situagcdes especiais,
nao podera exceder

60 (sessenta) dias.

30 (trinta) dias.

15 (quinze) dias.

10 (dez) dias.

05 (cinco) dias.

Assinale a alternativa INCORRETA. O Procurador-
Geral de Justica Adjunto sera escolhido
livremente, dentre os Procuradores de Justica,
pelo Procurador-Geral de Justica, cabendo-lhe
auxiliar o Procurador-Geral de Justica em suas
atribuicdes.

prestar assessoria direta ao Procurador-Geral de
Justica.

exercer a coordenagdo geral dos Centros de Apoio
Operacional.

exercer, por delegacao, as atribuicdes que lhe forem
conferidas.

emitir  pareceres
administrativos.

sobre assuntos técnico-

@ETEED

Conforme a Lei Complementar 11/1996, os
membros do Ministério Publico possuem como
uma das garantias a vitaliciedade e esta sera
adquirida

apdés 1 (um) ano de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 2 (dois) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 3 (trés) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apos 5 (cinco) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 10 (dez) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

PROVA 03 4

(QuEsTAC)EXD

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa INCORRETA. De acordo
com a Lei Complementar 11/1996, compete aos
Procuradores de Justica

o exercicio das atribuicdes do Ministério Publico junto
aos Tribunais de Justica e de Contas, desde que nao
cometidas ao Procurador- Geral de Justica.

oficiar e emitir parecer escrito e fundamentado nos
processos civeis, criminais e administrativos, inclusive
por delegacéo.

impetrar habeas corpus, habeas data, mandado de
seguranca, mandado de injuncdo, agédo direta de
inconstitucionalidade, requerer correi¢gao parcial, bem
como propor outras medidas cabiveis, perante os
Tribunais competentes.

interpor, quando for o caso, recursos aos Tribunais
locais ou superiores, ou sugerir ao Procurador-Geral
de Justica, fundamentadamente, a interposigdo ou
adogéao de outras medidas cabiveis.

integrar comissdo de procedimento administrativo
disciplinar.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O membro vitalicio do Ministério Publico somente
perdera o cargo por sentenga judicial transitada
em julgado, proferida em agédo civil propria. A
este respeito, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

. A acao civil para a decretagdo da perda
do cargo pela pratica de infragdo penal
incompativel com o exercicio do cargo
sera proposta enquanto nao verificada a
prescrigédo da infragao penal.

L. A acao civil para a decretacédo da perda do
cargo em razdo do exercicio da advocacia,
inclusive a representagcdo judicial e a
consultoria juridica a entidades publicas
sera proposta no prazo de 3 (trés) anos
contados do fato.

il A acao civil para a decretagdo da perda
do cargo em virtude de abandono do
cargo por prazo superior a 30 (trinta) dias
consecutivos sera proposta no prazo de 5
(cinco) anos contados do fato.

Iv. O membro do Ministério Publico
aposentado, ainda que na atividade tenha
praticado infragcdo penal incompativel
com o exercicio do cargo ou exercido a
advocacia nao perdera o cargo, nem serao
cassados seus proventos.

Apenas |, Il e IV.
Apenas I, lll e IV.
Apenas | e Il
Apenas | e lll.

I, 11, e IV.
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(QuEsTAC)EXD

Conforme a Lei Complementar 11/1996, constituem
prerrogativas dos membros do Ministério Publico,
no exercicio de suas fungées, EXCETO

receber o mesmo tratamento juridico protocolar
dispensado aos membros do Poder Judiciario e
Conselheiros do Tribunal de Contas junto aos quais
oficiem.

dispor e utilizar livremente, nas comarcas em que

PROVA 03 4

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

(QuESTAC)EDD

A UML possui quatorze diagramas, um deles é o
Diagrama de Sequéncia. A fungédo do Diagrama de
Sequéncia, segundo os autores da UML (Booch et
al. 2006), é representar

. . ~ . . - (A) as interacdes entre objetos de um cenario, realizadas
servir, de instalacdes proprias e condignas nos prédios . ~ i
. por meio de operagdes ou meétodos.
dos féruns. . . -
. . - (B) um conjunto de classes, interfaces, colaboragdes e
gozar de inviolabilidade pelas opinides que externar .
. - . seus relacionamentos.
ou pelo teor de suas manifestagbes processuais ou . . .
(C) a modelagem de itens contidos em diagrama de

procedimentos, nos limites de sua independéncia
funcional.

receber intimagéo pessoal em qualquer processo e
grau de jurisdicao, através da entrega dos autos com
vista.

ser processado e julgado originariamente pelo Juiz da
Comarca onde exerce o cargo, nos crimes comuns €
de responsabilidade, ressalvadas exce¢des de ordem
constitucional.

(QuESTA0)EDD

classes.

o fluxo de controle de uma atividade para outra.

um modelo do comportamento de um sistema,
subsistema ou classe.

O BPM possui ferramentas para modelar os
processos de negdcio de uma empresa por meio de
modelagens. A notagao que possui os elementos
para que ocorra essa medelagem é denominada

De acordo com o Estatuto dos Servidores Eg; LSJ?/III‘?
Publicos Civis do Estado da Bahia, sdo formas de ©) XPDL
provimento de cargo publico, EXCETO (D) BPMl\j
(A)  readaptagéo. (E) BPEL .
(B)  reverséo. -
(C)  reintegragéo. (QUESTAO)
(D)  recondug&o. m ici isténci
()  nomeagao. O acrénimo ACID (Atomicidade, Consisténcia,

(QuESTAC)EDD

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Sdo principios institucionais
do Ministério Publico:

Isolamento e Durabilidade) é um conceito utilizado
na ciéncia da computagdo, principalmente em
bancos de dados relacionais, para caracterizar
uma transacgdo. Sobre o ACID, é correto afirmar
que

(A) € um identificador Unico que garante que nenhuma
L Unidade. I!nha sera dupllcad;,a .e ela pode ser composta, isto
é, formada por varios atributos. Isso se chama
Il.  Indivisibilidade. Consisténcia. ) .
(B) a execucgao de uma transacao deve respeitar as regras
A . de integridade dos dados que estao implementadas no
1. Independéncia funcional. .
banco de dados conforme prevé o modelo de dados.
IV. Vinculagdo aos Poderes Judiciario e Isso se cham~a Durabilidade. .
Executivo (C) uma transagao de banco de dados deve respeitar as

regras de integridade dos dados, como a unicidade de
chaves e as restrigbes de integridade logica. Isso se

Eg; QEZ::z : :: Z :l\I/ chama Atomicidade.

(C)  Apenas I’e " (D) em sistemas multiusuarios, as transagbes podem
(D)  Apenas lie IV, acessar 0 mesmo registro (ou parte dele) no banco
(E) LI e IV. de dados. Um conjunto de técnicas para evitar que as

(QuESTA0)EDD

Conforme a Lei Complementar 11/1996, sdo 6rgaos
de execugao do Ministério Publico, EXCETO

o Procurador-Geral de Justiga.

o Colégio de Procuradores de Justica.

a Corregedoria-Geral do Ministério Publico.

(E)

transagdes paralelas interfiram umas nas outras. Isso
se chama Consisténcia.

os efeitos de uma transagdo em caso de sucesso
(conhecido como commit) devem persistir no
banco de dados mesmo com a presenga de falhas,
garantindo assim que os dados estardo disponiveis
definitivamente no banco de dados. Isso se chama
Isolamento.

)
)
)
)

ToT>

os Procuradores de Justica.
(E)  os Promotores de Justica.
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Um dos elementos utilizados para a modelagem
de processos de negdcios é o evento. Sobre os
eventos, é correto afirmar que

PROVA 03 4

@ETRCD

Em banco de dados, o comando GRANT é bastante
utilizado para atribuir permiss6es em objetos de
dados. Esse comando faz parte de um grupo de

(A)  existem os eventos de Inicio, Intermediario e Fim. linguagem da SQL denominada
(B)  podem iniciar ou terminar um processo e, ainda, (A) DTL.
executar tarefas. (B) DML.
(C)  nadopodem seranexados em tarefas, apenas utilizados (C) DDL.
isoladamente. (D) DLC.
(D)  existem para separar as entidades de um modelo de (E) oaqL.

processo de negdcio.
nao existe uma representagio especifica para eles na
modelagem de processos de negdcios.

Os ‘“gateways”, ou passagens, sdo bastante
utilzados na modelagem de processos de negécios
empresariais que se inspiram na BPM. A principal
funcédo dessas passagens é

(A)
(B)
(©)
(D)

No CMMI, existem duas diferentes representacoes,
a continua e a por estagios. A representacido
continua é caracterizada por

Niveis de Maturidade.

Niveis de Procedimento.

Niveis de Capacidade.

Normatizacao Técnica.

(A)  proveranotagbes sobre o detalhamento da modelagem (E)  Normas de Padronizaggo.

do processo.
(B)  prover processos que podem ser reutilizados em QUESTAO m

qualquer ponto da modelagem do processo. No Libre Office Writer, a tecla de atalho que permite
(C)  prover separagbes horizontais para representar, por a criagdo de um novo estilo de texto é

exemplo, papéis ou fungbes empresariais. OBS.: O caractere “+” & utilizado apenas para
(D)  simbolizar uma ocorréncia no decorrer do processo interpretagao.

que ativa uma nova instancia de execugado para um (A) Shift + F11

fluxo. (B)  Ctrl+F12
(E)  simbolizar as condicionais, também chamadas de (C)  Shift+F10

desvios, demonstrando uma decisao a ser aplicada. (D) Ctrl + F5

(E)  Shift + F2

(QuESTAC) D

O modelo que apresenta boas praticas por meio
de dominios e processos que organizam as
atividades em uma estrutura légica e gerenciavel
de Tl é conhecido como

CMMIL.

(QuEsTA0)ED)

Para a criagdo da visdao PRODUTO com os atributos
ID, NOME e PRECO, um DBA deve disparar o
seguinte comando SQL.:

) (A)  CREATE TABLE PRODUTO (
(B) PMBOK. ID INTEGER,
(C) TOGAF. NOME VARCHAR2(50),
EE)) IC_Jr(liBIT. PRECO NUMBER(7,2));

@ESTECD

O MVC (Model-View-Controller, Modelo-Visao-
Controlador) € um modelo de arquitetura de
software que separa arepresentagao dainformagao
da interagcao do usuario com o software. Sabendo

(B)

(©)

CREATE VIEW PRODUTO AS
SELECT ID, NOME, PRECO
FROM PRODUTOS;

CREATE PRODUTO AS

ID INTEGER,
disso, sobre o MVC, é correto afirmar que NOME VARCHAR2(50),
(A) o modelo (model) realiza a mediagdo da entrada, PRECO NUMBER(7,2)) LIKE A VIEW;
convertendo-a em comandos para 0 modelo ou viséo.
(B)  a visdo (view) pode ser considerada qualquer saida (D)  CREATE VIEW PRODUTO LIKE ATABLE PRODUTOS;
de representagao dos dados, como uma tabela ou um
diagrama. (E)  CREATE PRODUTO LIKE A VIEW;
(C) o controlador (controller) consiste nos dados da
aplicagéo, regras de negocios, logica e fungdes. m
(D) o controlador aumenta da complexidade das

aplicacdes desenvolvidas visando a programacao
orientada a objeto.

o modelo recebe uma entrada GET ou POST e, apos
um estimulo do utilizador, decide como processar esta
entrada.

Um usuario do Libre Office Calc necessita realcar
células que contenham valores. A tecla de atalho
que o usuario deve utilizar para realizar essa tarefa
é

OBS.: O caractere “+” é utilizado apenas para
interpretagao.

Cargo: Analista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,
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Ctrl + F2
Shift + F9
Ctrl + F5
Shift + F11
Ctrl + F8

GICIGICHE

O usuario de um sistema operacional Linux utilizou
o Libre Oficce Impress. O objetivo do usuario com
essa ferramenta foi o de

editar uma planilha de calculo.

editar uma carta comercial.

editar uma apresentacgao.

criar uma base de dados.

criar uma figura.

@ETED

O funcionamento da Internet depende diretamente
de dois importantes protocolos da camada
de transporte, o TCP e o UDP. Aplicativos de
comunicagdao instantdnea normalmente sao
implementados sobre o protocolo TCP que é
orientado a conexao. Ja servigos de streaming de
audio e video utilizam o UDP, um protocolo nao
orientado a conexao. Assim, assinale a alternativa
correta quanto a diferenga entre protocolo de
transporte orientado a conexdo e um protocolo
néo orientado a conexao.

O protocolo orientado a conexdo trabalha com
garantia de entrega, onde nesse processo, o receptor
€ preparado para a transmissédo, e precisa enviar
confirmagbes para cada pacote recebido. Para
o protocolo ndo orientado a conexao, nao existe
preparagédo do receptor, assim como também né&o
envia confirmagdo de recebimento ao host que
transmitiu o pacote.

O protocolo orientado a conexdo trabalha com
garantia de entrega, onde, nesse processo, 0 primeiro
passo para estabelecer uma comunicagao é realizado
pelo receptor, que envia um pacote para o transmissor
sinalizando que esta pronto para receber os demais
pacotes. Ja no protocolo ndo orientado a conexao, o
processo é inverso. O transmissor envia um pacote
para o receptor sinalizando que esta pronto para
transmitir os demais pacotes.

O protocolo ndo orientado a conexao é mais adequado
para servigos que necessitam de maior precisao, como
conexdes que utilizam transmissdo criptografada,
enquanto o protocolo orientado a conexao foi criado
exclusivamente para aplicagbes de comunicagao
instantanea.

O protocolo orientado a conex&o possui um intervalo
de portas utilizavel maior do que o protocolo nao
orientado a conexao.

Ambos os protocolos possuem garantia de entrega,
porém o protocolo ndo orientado a conexédo € mais
lento, pois sua implementagdo costuma ser mais
complexa do que um protocolo orientado a conexao.

@ETCD

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

PROVA 03 4

Em SQL, existe a fungdo COUNT() que pode ser
utilizada por desenvolvedores em suas aplicagoes.
O objetivo de se usar a fungdo COUNT() em um
comando SELECT é

retornar os valores acessados por um usuario
especifico do banco de dados.

retornar a quantidade de valores n&o nulos de uma
coluna especifica.

retornar a soma dos valores de varias colunas
especificadas.

contar as colunas de uma tabela do banco de dados.
contar as linhas nulas de uma tabela qualquer.

@ETAOED

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Para a melhoria da governanca de Tl de uma
empresa, existem diversas normas que podem
ser seguidas. Tais normas sao embasadas nas
boas praticas do mercado. Dentre essas normas,
destaca-se a ABNT NBR ISO/IEC 27002:2005 cuja
funcgao é

oferecer principios para orientar os dirigentes das
organizagdes sobre o uso eficaz, eficiente e aceitavel
da Tecnologia de Informagéo (Tl) dentro de suas
organizagdes.

selecionar e construir medidas de qualidade de
produto de software, especialmente, com relagdo a
seu uso em conjunto com outros documentos da série
SQuaRE.

especificar os requisitos para o provedor de servigco
planejar, estabelecer, implementar, operar, monitorar,
analisar criticamente, manter e melhorar um sistema
de gestao de servigos (SGS).

estabelecer as diretrizes e principios gerais para
iniciar, implementar, manter e melhorar a gestéo de
seguranga da informag&o em uma organizagéo.
permitir que wusuarios, de normas relacionadas
a ergonomia de software, identifiquem normas
particularmente relevantes ao desenvolvimento
de software e obtenham uma visdo geral sobre o
conteudo das normas de ergonomia de software.

@ESTEOED

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Um desenvolvedor utilizou o NHibernate em uma
das aplicagbes que ele estava desenvolvendo.
Sobre o NHibernate, é correto afirmar que

ele gera automaticamente cédigos Java para carregar
e guardar os objetos.

dentre as suas principais interfaces, o IQuery
representa uma transagao controlada pelo NHibernate.
€ uma das solugdes de Mapeamento objeto-relacional
(ORM) para a plataforma de desenvolvimento
Microsoft .NET.

apesar de ndo ser baseado em software livre e ter o
codigo proprietario, ele é a versao portada do Java
para o Microsoft .NET do Hibernate.

quando implementadas, as suas classes persistentes
necessitam uma implementacao de interface ou uma
heranga de uma classe especial base.
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(QuESTAC)ED

Utilizando o PostgreSQL, um DBA disparou o
seguinte comando: “pg_dump -Ftb minhabase >
minhabase.tar”. Sobre o comando disparado, é
correto afirmar que

0 pg_dump é uma opcdo do comando PostgreSQL
“minhabase > minhabase.tar”.

internamente, o pg_dump ndo executa comandos
SELECT do banco de dados.

realiza uma restauragéo de backup da base de dados
denominada “minhabase”.

a opgéo —F, utilizada no comando, garante que a saida
va para um arquivo especificado.

a opgao “-Ftb” define o formato da saida em arquivo
do tipo “tar” e inclui no backup objetos do tipo “blobs”.

A ITIL V3 possui uma biblioteca de guias de boas
praticas para a gestdao de servicos em TI. Esses
guias compoéem um ciclo no qual uma das etapas
é a Estratégia de Servigo. O objetivo da Estratégia
de servigo é

tornar mais claro e priorizar investimentos sobre os
servigos a serem disponibilizados.

englobar todos os elementos relevantes a entrega de
servigos de tecnologia e ndo apenas em projetos de
tecnologia.

entregar os servicos necessarios ao negdcio no uso
operacional, em geral, é nesse ponto do ciclo que se
encontram os projetos.

gerenciar a configuracdo de ativos de servigos e
liberar as entregas.

balancear conflitos das metas e gerenciar eventos.

@ESTAOED

O Design Patterns tem o objetivo de escrever uma
solucgao geral e reutilizavel para o desenvolvimento
de sistemas de software orientados a objetos. Um
dos padrées é o “GoF” ( Gang of Four ). Sabendo
disso, assinale a alternativa que apresenta as
familias do GoF.

Padrées de Visao, Padrbes Estruturais, Padroes de
Controle.

Padrées de Visdo, Padrées de Refactoring, Padroes
de Controle.

Padrées de Criagdo, Padroes de Refactoring, Padroes
Comportamentais.

Padrdoes de Criagdo, Padrbes Estruturais, Padroes
Comportamentais.

Padrdes de Criagdo, Padrdes Estruturais, Padrdes de
Controle.

(QuEsTA0)ED

(A)

(B)

Nos padroes GoF, o padrao Builder é constituido,
dentre os seus elementos, do “builder” e “concrete
builder”. A diferenga entre eles, respectivamente,
é dada por qual alternativa?

O primeiro especifica uma interface para um construtor
de partes do objeto-produto, enquanto que o segundo
constréi um objeto utilizando a interface do builder.

O primeiro constréi um objeto utilizando a interface do

(©)

(D)

(E)

PROVA 03 4

concrete builder, enquanto que o segundo especifica
uma interface para um construtor de partes do objeto-
produto.

O primeiro especifica uma interface para um construtor
de partes do objeto-produto, enquanto que o segundo
define uma implementagéo da interface builder além
de manter a representacdo que cria e fornece a
interface para recuperagéo do produto.

O primeiro representa o objeto complexo acabado
de construir e inclui classes que definem as partes
constituintes, enquanto que o segundo especifica
uma interface para um construtor de partes do objeto-
produto.

O primeiro define uma implementagéo da interface
builder além de manter a representagcdo que cria e
fornece a interface para recuperagcdo do produto,
enquanto que o segundo representa o objeto complexo
acabado de construir e inclui classes que definem as
partes constituintes.

@ETEOE

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

O processo agil eXtreme Programming (XP) surgiu
da experiéncia adquirida no projeto “C3 Payroll”
na empresa americana Chrysler. Este projeto
consistia naimplementacao de um sistema de folha
de pagamento que havia fracassado utilizando as
metodologias tradicionais de desenvolvimento
de software. Com o sucesso desse projeto, o
XP chamou a ateng¢do dos meios académico e
empresarial, tornando-se tema de pesquisas e
discussodes. Sabendo disso, sobre o XP, é correto
afirmar que

a geréncia em XP é dividida em dois papéis, o treinador
(coach) e o rastreador (tracker), e esses papéis devem
ser executados por pessoas diferentes.

o papel do testador é necessario somente em algumas
situacdes impares, onde se tem a necessidade de
alguém com um elevado nivel de conhecimento.

0 objetivo do treinador é coletar métricas sobre o que
esta sendo desenvolvido e confrontar com as métricas
estimadas, identificando possiveis divergéncias.

o rastreador escolhe o que vai agregar valor ao seu
negocio, escolhe o que deve ser feito primeiro e 0 que
deve ser adiado.

o planejamento de um release e das iteragbes sao
realizados com base nas histoérias, contando com a
colaboragéo de toda a equipe de desenvolvimento
(técnico) e do cliente (negdcio).

(A)

(B)

O PMBOK 5? edicdo é um guia de boas praticas
para a condugao de projetos em diferentes areas.
As sugestoes do PMBOK sao muito utilizadas para
o gerenciamento de projetos em software. Sobre
os processos de Gerenciamento de Riscos do
PMBOK, é correto afirmar que

o desenvolvimento de agbes para aumentar as
oportunidades e reduzir as ameagas aos objetivos do
projeto € dado pelo processo de controle de riscos.

a definicdo de como serdo conduzidas as atividades
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do gerenciamento de riscos do projeto € dado pelo
processo de gerenciamento do plano de riscos.

a anadlise numérica do efeito dos riscos identificados
sobre os objetivos gerais do projeto € dado pelo
processo analise de desempenho qualitativo dos
riscos.

a determinacgéo dos riscos que podem afetar o projeto
e a documentagdo das suas caracteristicas € dado
pelo processo de gerenciamento do plano de riscos.
a priorizacao de riscos para analise ou agéo adicional
por meio da avaliagdo e da combinagédo de sua
probabilidade de ocorréncia e impacto € dado pelo
processo analise de desempenho quantitativo dos
riscos.

(QuUESTA0)ED

No PMBOK 52 edigdo, existem processos para
o Gerenciamento de Custos do Projeto. Sobre o
Gerenciamento de Custos do Projeto, é correto
afirmar que

algumas das técnicas sugeridas para o controle
de custos do projeto s&o: andlise do valor
agregado, avaliagbes de desempenho, software de
gerenciamento de projeto.

as saidas do processo de controle de custos sao:
estimativas de custos das atividades, bases das
estimativas, atualizagdo das documentagbes do
projeto.

a avaliacdo especializada, técnicas analiticas e
reunides séo as respectivas saidas do gerenciamento
do plano de custos.

a linha de base do escopo, que inclui a declaragao
do escopo do projeto e o WBS detalhado é uma das
saidas produzidas pelo plano de gerenciamento de
custos do projeto.

as estimativas de custos da atividade, as bases das
estimativas e as atualizagdes nos documentos do
projeto s&o as entradas do processo de estimativa de
custos.

(QUESTA0)ED

O processo agil XP possui doze praticas que sao
os principios fundamentais do processo. A pratica
que encoraja a equipe inteira a trabalhar mais
unida em busca de qualidade no cédigo fazendo
melhorias e refatoramentos em qualquer parte do
codigo a qualquer tempo é conhecida como
propriedade coletiva do codigo.

semana de quarenta horas.

programac&o em pares.

padrdes de codificagao.

integracao continua.

(QuESTAC)ED)

Observe o trecho de cédigo T-SQL dado a seguir e
assinale a alternativa correta acerca das variaveis
tipo TABLE.

DECLARE @Empregado table(
ID int,
Nome varchar(30),
DataAdmissao datetime);

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

PROVA 03 4

Uma das grandes vantagens das variaveis do tipo
TABLE ¢é a possibilidade de utilizacdo do “Index
NO-CLUSTERED” nesse tipo de tabela.

Executar um comando ROLLBACK apés um comando
INSERT em variaveis tipo TABLE ndo surte efeito
algum.

A tabela @Empregado é uma tabela tipo temporaria
porque nao existem variaveis tipo TABLE no SQL
Server.

Com variaveis tipos TABLE, é permitida a alteragédo da
estrutura da tabela como se faz em uma tabela fisica
do banco de dados.

As procedures que se utilizam de variaveis tipo TABLE
sdo sujeitadas a um numero maior de recopilagcdes
quando comparadas as tabelas do tipo temporarias.

@ETROED

O SQL Server Reporting Services (SSRS) fornece
uma variedade de ferramentas e servigos para
auxiliar uma reorganizagdo a criar, implantar
e gerenciar relatérios. Além disso, oferece
recursos de programagao que permitem estender
e personalizar as funcionalidades dos relatérios
gerados. Sobre o SQL Server Reporting Services,
é correto afirmar que

os dados do relatorio devem vir apenas de uma fonte
de dados da organizagao.

0 parametro @Subcategory é do tipo de dados
DateTime e possui uma lista de valores disponiveis
que, quando validos, esses valores sao exibidos em
uma lista suspensa.

ao criar um relatério é definido um arquivo (.rdl) em
formato XML que contém todas as informacdes
necessarias para combinar dados e layout de relatério
pelo processador de relatdrio.

0 acesso a URL do servidor de relatério do SSRS
deve restringir o envio de comandos a um servidor de
relatério por meio de uma solicitagédo de URL.

todos os usuarios ou aplicativos que solicitam acesso
a conteudo ou operagdes do servidor de relatério
devem ser autenticados com o tipo de autenticagéo
Kerberos.

(QuESTA0) D

O MantisBT é uma ferramenta escrita em linguagem
de script PHP e trabalha com os bancos de dados
MySQL, MS-SQL e PostgreSQL. O objetivo da
ferramenta MantisBT é

oferecer um repositério centralizado de versédo de
codigos.

tratar da seguranga de acesso aos projetos de software
que estdo em desenvolvimento.

proporcionar a atribuicdo e o acompanhamento das
tarefas que devem ser realizadas em um projeto de
software.

realizar o gerenciamento e a rastreabilidade dos
defeitos encontrados em um projeto de software.
fornecer um repositério de servlets Java para o
desenvolvimento de software.

NSTITUTO
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Balanced Scorecard (BSC) é utilizado para a
gestdo de desempenho. Ele foi desenvolvido
pelos professores da Harvard Business School,
Robert Kaplan e David Norton, em 1992. As quatro
perspectivas que o BSC classico considera para a
medicao de desempenho sao:

(A) Externa, Fornecedores, Clientes, Aprendizado e
Crescimento.

(B) Financeira, Clientes, Processos Internos, Aprendizado
e Crescimento.

(©) Humana, Financeira, Processos Externos,
Aprendizado e Crescimento.

(D) Fornecedores, Clientes, Processos Internos,
Aprendizado e Crescimento.

(E) Novos Entrantes, Fornecedores, Processos Internos,
Aprendizado e Crescimento.

(QuEsTA0)ED

Os servicos de comunicagio em redes de
computadores utilizam diversos protocolos para
que seja possivel enviar e receber mensagens
entre computadores e outros dispositivos. Neste
contexto, qual é a alternativa que apresenta
uma definicdo correta para um protocolo de
comunicagao?

(A) Uma lista de portas para entrada e saida de dados
com base nos roteadores que fazem parte da mesma
sub-rede.

(B) Um conjunto de regras que define o nUumero maximo
de computadores que fara parte de uma rede.

(C)  Um conjunto de regras sobre o modo de como se dara
a comunicagao entre as partes envolvidas.

(D) Uma lista que apresenta os tipos de dispositivos
suportados na comunicagao em rede.

(E) O inicio de sesséo (cliente) com seus respectivos
receptores (servidor), final de sesséo.

NSRS 14 Cargo: Analista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,
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DISCURSIVA

1. A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

a) o conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
b) o atendimento ao tema proposto na questao;

c) a clareza de argumentagao/senso critico;

d) a seletividade de informacéo;

e) a criatividade/originalidade;

f) a utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.

2. O candidato tera sua prova discursiva avaliada com nota 0 (zero):
a) em casos de ndo atendimento ao conteudo avaliado e ao tema proposto, de manuscrever em letra ilegivel ou de grafar por
outro meio que ndo o determinado no Edital 198/2013;

b) apresentar acentuada desestruturagdo na organizagao textual ou atentar contra o pudor;

c) redigir seu texto a lapis ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;

d) ndo apresentar as questdes redigidas na Folha da Versao Definitiva ou entregar em branco;

e) apresentar identificagdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome qualquer,

numero(s), letra(s), sinais, desenhos ou cédigos).

3. O candidato dispora de, no maximo, 15 (quinze) linhas para elaborar a resposta de cada questdao da prova
discursiva, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdo qualquer fragmento de texto que for escrito fora do
local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 15 (quinze) linhas permitidas para a elaboracao de seu texto.

(QuEsTAC) @D

Analise o codigo fonte Java dado.
class Parlmpar {
public Boolean isPar(Integer numero){
if (numero == 04
return true;
}
if ((numero % 2 )== 0}
return true;
}
else {
return false;

}

}

Com base no cédigo dado, refatore-o de modo a otimizar a sua légica.
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CONCURSO PUBLICO PARA CARGOS DO QUADRO DE SERVIDORES DO

MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DA BAHIA I” II |I | I|II| I!!!!J!NI |II|I I| |" I|I

—

MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

ANALISTASTECNICO: SISTEMAS: -
ANALISE DE SISTEMAS; " GIENCIAS) DA
OMPUTAGAG) ENGENHARIATDAT COMPUTAGAO

OUISISTIEMAS DEINFORMAGCAG

ATENGAO

O Caderno de questdes possui 64
(sessenta e quatro) questbes objetivas e
1 (uma) questéo discursiva, numeradas
sequencialmente, de acordo com o
exposto no quadro a seguir:

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscri¢do. Além disso, ndo se esquega
de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas de impresséo e

MATERIA QUESTOES de numeragéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se

inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de

Lingua Portuguesa 01a06 )
— Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
Raciocinio Légico 07 a12 de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que

deve ser realizado da seguinte maneira: Il

Nogbes de Informatica 13a18 3. O candidato devera marcar na Folha de Respostas o nimero que

corresponde a sua prova.

Etica e Direitos Humanos 19224 4. O prazo de realizagéo da prova é de 4h30min (quatro horas e trinta

minutos), incluindo a marcagéo da Folha de Respostas € a transcrigao
Legislagdo Aplicavel ao Ministério . 5, da Vers&o Definitiva da questo Discursiva. Apds 60 (minutos) do inicio
Publico do Estado da Bahia da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar

- definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
Conhecimentos Especificos 35a64 (trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

5. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
de Respostas e a Versao Definitiva da questéao Discursiva devidamente
preenchida e assinadas. O candidato podera levar consigo o Caderno
de Questdes, desde que permaneca na sala durante 3h30min (trés
horas e trinta minutos) contadas a partir do inicio da prova.

6. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagéo
da prova.

7. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagao
das provas, qualquer equipamento eletronico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagéo do candidato. j

INSTITUTO
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(destaque aqui)

FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no
endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagéo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Qualidade na educagao: o DNA das escolas
Segredo de uma rede de qualidade nao é padronizar, mas
atender fatores distintos — pois algumas escolas tém mais

problemas e desafios do que outras

Joao Batista Araujo e Oliveira

[...] A exemplo do que ocorre no Brasil, na maioria dos
paises desenvolvidos os pais matriculam seus filhos na
escola pubica mais préxima de sua casa. A grande diferencga
é que, na maior parte das nagoes, as escolas de diferentes
bairros sdao semelhantes: elas se parecem muito entre si,
no que fazem e nos resultados. No Brasil as escolas se
parecem mais com os bairros onde estao localizadas. Elas
tém, portanto, a cara do bairro.

Sabemos como fazer uma escola de qualidade, uma
escola boa. Ha inclusive escolas publicas assim no Brasil,
algumas centenas delas, ou talvez poucos milhares. Sao
escolas de prestigio, de alto padrao, onde o ensino é de
qualidade, os alunos estudam e aprendem e os resultados
sdo elevados. Sado escolas militares, colégios de aplicagao
e unidades estaduais ou municipais aqui e ali que possuem
as mesmas caracteristicas. Mas essas escolas sao poucas
— uma pequena fragao entre as mais de 120.000 unidades
urbanas de ensino fundamental.

Nunca aprendemos a fazer aquilo que os paises
desenvolvidos sempre fizeram: manter um padrdao. E
quando o nivel cai, ha mecanismos para trazer a escola
de volta. Resultado: embora sejam obrigados a matricular
seus filhos na escola do bairro, os pais sabem que o ensino
oferecido ali & semelhante ao proporcionado por unidades
de outros bairros. E sabem que se seus filhos se esforgarem
também obterado bons resultados.

As estatisticas produzidas pela OCDE ilustram
esse fendbmeno de maneira muito clara. Nos paises
desenvolvidos, a diferengca da média das notas das escolas
é relativamente pequena — raramente ultrapassa os 30%.
Essa diferenga é enorme no Brasil.

Manter uma rede de escolas de padréao nao significa que
todas as unidades sao idénticas, que recebem os mesmos
recursos, que sao 100% padronizadas. Ao contrario,
para ter resultados semelhantes, as escolas precisam de
recursos distintos — pois algumas tém mais problemas
e desafios do que outras. Para promover a igualdade é
necessario tratar desigualmente os desiguais. Escolas que
caem no desempenho recebem ajuda extra; escolas com
maior nimero de alunos com dificuldade de aprendizado
recebem mais e melhores recursos, e assim por diante.

A exemplo do fator que nos faz semelhantes como seres
humanos, ha uma DNA a tornar parecido o desempenho
das escolas. O segredo de uma rede de qualidade esta
na maneira como se forma o DNA da escola, os fatores
que asseguram que todas as unidades da rede possam
funcionar e atingir niveis de desempenho semelhantes.

O que torna uma rede de escolas boa ndo é muito
diferente do que torna uma escola boa. Mas criar uma rede
boa é muito diferente de criar uma escola boa.

Adaptado de http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/qualidade-na-e-
ducacao-o-dna-das-escolas

@ESTEO @D

GICIGICH>

@ETE@

GICIGICH>

@UESTAO @

@ESTAO @D

(A)
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Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado tem valor

conclusivo.

adversativo.

causal.

aditivo.

alternativo.

Em “Mas essas escolas sdo poucas...”, a expressao
destacada refere-se, EXCETO

a escola com ensino de qualidade.

inclusive a escolas publicas.

a escolas de prestigio.

a escolas de alto padréo.

a todas as escolas dos bairros.

Em “As estatisticas produzidas pela OCDE..” o
termo destacado, na oragao,

exerce fungdo de sujeito, porque pratica a agéo.

exerce fungdo de objeto direto, porque complementa o
verbo “produzidas”.

exerce funcdo de complemento nominal,
complementa o nome “produzidas”.

exerce fungdo de agente da passiva, porque pratica a
acgao.

exerce fungao de objeto indireto, porque complementa o
verbo com o uso de preposi¢do exigida pela regéncia do
verbo produzidas.

porque

De acordo com o texto,

o Brasil, embora ndo tenha os mesmos resultados
educacionais dos paises desenvolvidos, consegue
manter um padrao de qualidade em sua rede de ensino.
o segredo para que alcancemos um padréo de qualidade
em nossas escolas é saber tratar as necessidades
especificas de cada instituicdo escolar, aplicando os
recursos de maneira desigual conforme a necessidade
de cada uma.

ha uma divergéncia entre o Brasil e os demais paises
do mundo, pois em nosso pais 0s pais nao costumam
matricular seus filhos em escolas préximas a seus lares.
o Brasil sofre com a educagdo por ndo saber fazer
escolas de qualidade.

para que seja mantida uma rede de escolas de padrao, é
necessario manter uma uniformidade na distribuicdo de
recursos voltados as escolas.

€3 .0
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(QuEsTAC) (D

destacados

@B

afirma.

bairros...’
Brasil”.

gramatical.

Em “..E sabem que se seus filhos se esforgcarem
também obterao bons resultados.”, os dois termos

(A)  exercem a mesma fungéo no texto, pois ambos servem
para indeterminar o sujeito.

(B) exercem a mesma funcdo no texto, pois ambos sao
utilizados como particulas apassivadoras.

(C)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como conjungédo subordinativa condicional e o
segundo como particula integrante do verbo “esforgar”,
que nesse contexto € pronominal.

(D)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como indeterminador do sujeito e o segundo como
conjuncgéao subordinativa causal.

(E) exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
serve para indeterminar o sujeito e o segundo como
conjungéo integrante.

Considerando a norma padrao da lingua portuguesa,
assinale a alternativa correta quanto ao que se

(A) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado pode ser substituido por “tem” sem que ocorra
prejuizo gramatical.

(B) Em “...os fatores que asseguram que todas as unidades
da rede possam funcionar...”, o termo destacado deve
ser substituido por “possa” para que haja concordancia
com o termo rede.

(C) Em “No Brasil as escolas se parecem mais com o0s

, € necessario emprego de virgula apés “No

(D) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, as virgulas
utilizadas podem ser retiradas sem que haja prejuizo

(E) Em “Essa diferenga é enorme no Brasil.”, é obrigatorio o
emprego de virgula antes da expressao “no Brasil”.

agua;

RACIOCIiINIO LOGICO

Gustavo, Camila e Rafaela foram juntos para uma
festa. Chegando na festa, um deles s6 tomou agua, o
outro, refrigerante e, o outro, cerveja. Sabendo que:

= ou Gustavo tomou agua, ou Camila tomou agua;
= ou Gustavo tomou refrigerante, ou Rafaela tomou

= ou Camila tomou cerveja, ou Rafaela tomou cerveja.

Assinale a alternativa que apresenta o que Gustavo,
Camila e Rafaela tomaram na festa, respectivamente.
) Refrigerante, agua e cerveja.
) Agua, refrigerante e cerveja.
(C) Refrigerante, cerveja e agua.
)  Refrigerante, agua e cerveja.
)  Cerveja, refrigerante e agua.

@EE@

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@B

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuESTAC) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@UESTEO) G

(A)

PROVA 04 4

Uma dona de casa vai fazer o almoco. Na sua
geladeira, tem trés tipos de carnes, e quatro tipos de
saladas. Quantas possibilidades essa dona de casa
tem para preparar o almogo, sabendo que o almogo
devera ter um tipo de carne e um tipo de salada?

7.

8.

10.

12.

24.

Em uma urna foram colocadas 12 fichas, com
numeros de 1 a 12. Cada ficha possui um unico
numero. Sabendo disso, qual é a probabilidade de,
em um unico sorteio, sair uma ficha com um nimero
impar?

25%.

50%.

55%.

60%.

65%.

Observe a pilha de cubos a seguir:

Quantos cubos faltam na figura para que esta
contenha 20 cubos?

9.

10.

11.

12.

15.

Quatro amigas foram ao shopping e uma delas
comprou uma bolsa. Sobre quem comprou a bolsa,
considere as afirmativas a seguir:

= Eu nao fui, diz Juliana.

« Foi a Amanda, diz a Luana.

« Foi a Luana, diz a Isabela.

« A lsabela ndo tem razao, diz a Amanda.

Sabendo que s6 uma delas mentiu. Entdo quem
comprou a bolsa?
Juliana.

€3 .0

Cargo: Analista Técnico: Sistemas - Andlise de Sistemas,
Ciéncias da Computagdo, Engenharia da Computagdo
ou Sistemas de Informagdo



B)
C)
D)
E)

P

Luana.

Amanda.
Isabela.
Nenhuma delas.

(QuESTAO)EBD

GICIGICHE

Daniela possui seis gatos de estimagéo, trés sdo
pretos, dois sdo brancos e um é preto e branco.
Sabado e Domingo sdo os dias que Daniela da
banho em seus gatos. Em um dia, ela lava trés e,
no outro, os outros trés. Se no sabado ela escolheu
aleatoriamente trés gatos para o banho, o que
podemos com certeza afirmar sobre eles, sabendo
que nenhum era o branco e preto?

Sao todos pretos.

Sao todos brancos.

Um é preto e dois sao brancos.

Um é branco e dois sao pretos.

Pelo menos um é preto.

NOGCOES DE INFORMATICA

(QuESTAO)EBD

Sobre Album de Fotografia presente no programa
de apresentagées Power Point 2010 (instalagao
padrao portugués — Brasil), assinale a alternativa
correta.

Esta presente na Guia Design.

Quando se usa o recurso Album de Fotografia, o
usuario devera fechar a apresentagdo aberta, pois,
caso contrario, a apresentagdo em uso sera afetada.
Usa-se a tecla de atalho ALT para selecionar um
conjunto de fotos.

Em Album de Fotografia, encontra-se a opgdo Olhos
Vermelhos para corre¢do de imagem.

Cada imagem sera colocada em um Slide individual.

@ESTEOED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Sobre conceitos de protecio e seguranca da
informacao, malwares e pragas virtuais, assinale
a alternativa que apresenta o software que pode
monitorar o comportamento online do usuario
ou coletar informagbées sobre ele (inclusive
informagdes confidenciais ou de identificagao
pessoal), alterar configuragées do computador ou
fazer com que ele fique lento.

Spyware.

Virus de Macro.

Spam.

Firewall.

Screenloggers.

@ESTAOED

(A)

(B)

O termo URL esta relacionado a conceitos de
internet. Para este, é correto afirmar que

€ um endereco Unico na internet composto pelo nome
do arquivo, diretério, nome do servidor e o método
como ele sera requisitado.

€ uma forma bastante rapida e versatil de transferir

(©)
(D)

(E)

PROVA 04 4

arquivos (também conhecidos como ficheiros), sendo
uma das mais usadas na internet.

é a linguagem usada para rotular paginas da internet.
é um protocolo de comunicagédo entre sistemas de
informagcédo que permite a transferéncia de dados
entre redes de computadores.

€ 0 endereco numérico que identifica, de forma unica,
um computador na rede internet.

CUETD) 16

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Em relagao aos conceitos de Hardware e Software,
assinale a alternativa correta.

Microsoft Excel € um software livre utilizado para
execugao de calculos.

BIOS ¢é o nome dado a programas (softwares), quando
sdo armazenados na memoria RAM.

Memoéria ROM é uma memodria virtual criada pelo
sistema operacional, utilizando o espaco livre no disco
rigido (HD).

Firmware é o conjunto de instru¢des operacionais
programadas diretamente no hardware de um
equipamento eletrénico.

Cache é um tipo de chip de memaria de computador
que mantém seus dados quando a energia € desligada
ou em uma falha do Sistema Operacional.

INSTITUTO
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A figura a seguir ilustra uma planilha do Microsoft Excel 2010 (instalagdo padrao portugués — Brasil). Com base
nesta planilha, assinale a alternativa correta.

(QuESTAO)EDD

iy B = D E B G H | J K
INFLACAO
. MAIOR MENOR ACUMULADO
IDICE JANEIRO  FEVEREIRO | MARCO [ABRIL | MAIO [ JUNHO . .
INDICE INDICE ANO
INPC-IBGE 0,83 0,54 0,30 0,42 |1 0,75 | -0,23 0,83 -0,23 2,81
IPC-FIPE 0,20 -0,16 -0,23 | 0,65 | 0,56 | -0,75 0,65 -0,75 0,27
IGP-DI {(FGY) 0,86 0,02 0,25 [-0,11 | 0,25 | -0,38 0,86 -0,38 0,83
IGP-M/(FGV) 0,90 0,15 0,20 0,12 | 0,18 | 0,54 0,90 0,12 2,09
|CV-DIEESE 0,74 0,28 0,23 0,17 ] 0,49 | -0,17 0,74 -0,17 1,74
IPA-DI/FGY 0,75 -0,12 0,16 |[-0,30 | 0,09 | -0,38 0,75 -0,39 0,19

*Valores ficticios

O valor obtido na célula H4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =MAIOR(B4:G4)

O valor obtido na célula 14 pode ser calculado utilizando a seguinte férmula: =MENOR(B4:G4)

Ao clicar na célula K4 e digitar a formula =CONT.SE(B4:J9;”<=0") e pressionar a tecla ENTER, retornara o valor 15.
O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4:14)

O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4;G4)

Sobre conceitos de organizagdo e gerenciamento de informagdes, arquivos, pastas e programas, assinale a
alternativa correta. Considere o Sistema Operacional Windows 7.

N&o é possivel criar uma Pasta dentro de outra ja existente.

E possivel salvar dentro de uma mesma pasta arquivos com o mesmo nome.

Arquivos com extensdes diferentes ndo podem ser salvos em uma mesma Pasta.

Uma Pasta vazia sera eliminada pelo sistema apos este ser reiniciado.

Na Pasta Imagem da biblioteca do Windows, somente pode ser salvo arquivo com extenséo JPG.

(D)
(E)

(A)

@ESTEO)ED

(QuESTAC)EXD

ETICA E DIREITOS HUMANOS

Acerca da fiscalizagao e da prestacao de contas envolvendo a Administragao Publica, é correto afirmar que

o principio da publicidade inviabiliza as atividades de fiscalizag&o e controle na medida em que demanda recursos humanos
e financeiros para a publicagéo dos atos oficiais em detrimento do envio de verbas necessarias aos 6rgaos de controle.

0 assim chamado sistema de “accountability” &€ extremamente falho. Nele, apenas prepondera o controle de ordem vertical.
com vistas a viabilizar o controle da Administragao Publica e a assegurar que suas atividades se prestardo ao atendimento
do interesse publico, a “accontability” pode ser tida como um conceito dinamico, e envolve o individuo ou a agéncia
obrigados a prestar contas e a justificar seus atos aos cidadaos.

a Constituicdo Federal Brasileira, ao adotar de forma preponderante a democracia representativa, ndo viabiliza a¢des
compativeis com a nogao de “accountability”.

a importacao do “accountability” no Brasil € inviavel por limitagdes de ordem formal e material.

Quanto aos agentes publicos e seus deveres para com a Administragcao Publica, é correto afirmar que

a observancia aos Principios Constitucionais da Administragdo Publica é obrigatéria, contudo, tal observancia podera ser
afastada pelo legislador ordinario.

a moralidade administrativa ndo prevalecera diante do Poder Discricionario do Agente Publico, este condiciona aquela.

a nogdo de ética na Administragdo Publica ndo esta de forma alguma vinculada com o principio da impessoalidade, de
modo que a inobservancia do principio da impessoalidade ndo atenta contra a ética no servigo publico.

o dever de honestidade e de probidade dos agentes publicos é a regra, a qual, uma vez ndo observada, pode ensejar, sem
prejuizo de outras medidas, a sua responsabilizagdo por improbidade administrativa.

o dever de manutengédo de conduta ilibada e idoneidade moral imposto ao agente publico implica que o0 mesmo esta
proibido de participar de cultos religiosos.
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GICIGICHE

Quanto a Declaragdao Universal dos Direitos
Humanos de 1948, analise as assertivas e assinale
a alternativa que aponta as corretas.

. Todas as pessoas nascem livres e iguais
em dignidade e direitos. Sdo dotadas de
razdo e consciéncia e devem agir em
relagdo umas as outras com espirito de
fraternidade.

Il Toda pessoa tem capacidade para gozar
os direitos e as liberdades estabelecidos
nesta Declaragcdo, sem distingdo de
qualquer espécie, seja de raga, cor, sexo,
lingua, religido, opinido politica ou de
outra natureza, origem nacional ou social,
riqueza, nascimento, ou qualquer outra
condigao.

I, Toda pessoa tem direito a vida, a liberdade
e a seguranga pessoal.

V. Ninguém sera mantido em escravidao
ou serviddao, a escravidao e o trafico de
escravos serao proibidos em todas as suas
formas.

Apenas |, Il e lll.
Apenas | e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e Il

I, 1, e IV.

(QuESTA0)EDD

Os Dez Principios do Pacto Global abrangem temas
relacionados aos Direitos Humanos, ao Trabalho,
ao Meio Ambiente e ao Combate a Corrupcao e,
por isso,

s&o juridicamente vinculativos a todas as empresas,
dada a importancia de sua pauta.

as corporacgdes, principais agentes da globalizacao,
poderdo ajudar a garantir que o mercado, tecnologia,
comércio e finangas possam progredir de forma a
beneficiar as economias e as sociedades em todos os
lugares.

ndo se trata de uma rede de empresas e/ou outros
stakeholders.

se configuram como uma iniciativa compulsoria,
direcionada primeiramente aos Estados e, em
segundo lugar, as empresas.

nao ha preocupacao, dentre tais principios, com
a liberdade associativa, apenas com o tema da
negociagao coletiva.

(QuESTAC)EXD

(A)

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, é INCORRETO afirmar que

os Estados-Membros se comprometeram a
desenvolver, em cooperagéo com as Nagdes Unidas,

(B)

(©)

(D)

(E)

PROVA 04 4

o respeito universal aos direitos humanos e liberdades
fundamentais e a observancia desses direitos e
liberdades.

toda pessoa, vitima de perseguigédo, tem o direito de
procurar e de gozar asilo em outros paises.

toda pessoa tem o direito de tomar parte no governo
de seu pais, diretamente ou por intermédio de
representantes livremente escolhidos.

toda pessoa, como membro da sociedade, tem direito
a seguranca social e a realizagdo, pelo esforgo
nacional, pela cooperagéo internacional e de acordo
com a organizacao e recursos de cada Estado, dos
direitos econdmicos, sociais e culturais indispensaveis
a sua dignidade e ao livre desenvolvimento da sua
personalidade.

o Estado terd prioridade de direito na escolha do
género de instrugdo que sera ministrada as criancas
e adolescentes, independentemente da manifestagéo
dos pais.

@ETED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Analise as assertivas a seguir e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. A Politica, enquanto ligada a cidade e ao
que é civil e social, estda também muito
ligada a ideia de Poder.

1l A Constituicdo Federal Brasileira de 1988
trouxe mecanismos para o exercicio da
cidadania, viabilizando a participagao do
povo na politica, seja de forma direta, ou de
forma indireta.

1. Pode-se entender que no género ético se
encontram trés espécies de normas: as de
direito, as da moral e as dos costumes.

IV. A regra moral se diferencia da regra dos
costumes, eis que os costumes demandam
a intencdo, ou seja, nao basta a simples
adocao de uma conduta. Para os costumes,
deve haver a conformagao da intengao do
sujeito para com a mesma.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |l e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e lll.
I, 1, 1 e IV.
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LEGISLAGCAO APLICAVEL
AO MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

(QuESTA0)€)

GICIGICHE

De acordo comalei Complementar11/1996, o prazo
para devolugdao dos autos com manifestagao de
Procurador de Justica, salvo situagées especiais,
nao podera exceder

60 (sessenta) dias.

30 (trinta) dias.

15 (quinze) dias.

10 (dez) dias.

05 (cinco) dias.

(QuESTA0)E)

Assinale a alternativa INCORRETA. O Procurador-
Geral de Justica Adjunto sera escolhido
livremente, dentre os Procuradores de Justica,
pelo Procurador-Geral de Justi¢a, cabendo-lhe
auxiliar o Procurador-Geral de Justica em suas
atribuicdes.

prestar assessoria direta ao Procurador-Geral de
Justica.

exercer a coordenagéo geral dos Centros de Apoio
Operacional.

exercer, por delegacéo, as atribuicbes que lhe forem
conferidas.

emitir  pareceres
administrativos.

sobre assuntos técnico-

Conforme a Lei Complementar 11/1996, os
membros do Ministério Publico possuem como
uma das garantias a vitaliciedade e esta sera
adquirida

apds 1 (um) ano de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 2 (dois) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 3 (trés) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apos 5 (cinco) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 10 (dez) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

@ETEED

Assinale a alternativa INCORRETA. De acordo
com a Lei Complementar 11/1996, compete aos
Procuradores de Justica

0 exercicio das atribuicdes do Ministério Publico junto
aos Tribunais de Justica e de Contas, desde que ndo
cometidas ao Procurador- Geral de Justiga.

oficiar e emitir parecer escrito e fundamentado nos
processos civeis, criminais e administrativos, inclusive

(©)

(D)

(E)

PROVA 04 4
por delegagéo.

impetrar habeas corpus, habeas data, mandado de
seguranga, mandado de injungcdo, agado direta de
inconstitucionalidade, requerer correicdo parcial, bem
como propor outras medidas cabiveis, perante os
Tribunais competentes.

interpor, quando for o caso, recursos aos Tribunais
locais ou superiores, ou sugerir ao Procurador-Geral
de Justica, fundamentadamente, a interposigdo ou
adogao de outras medidas cabiveis.

integrar comissao de procedimento administrativo
disciplinar.

(QuEsTAO)EZD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O membro vitalicio do Ministério Publico somente
perdera o cargo por sentenga judicial transitada
em julgado, proferida em agado civil propria. A
este respeito, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

. A acado civil para a decretagdo da perda
do cargo pela pratica de infragcdo penal
incompativel com o exercicio do cargo
sera proposta enquanto nao verificada a
prescrigao da infragdo penal.

Il A acao civil para a decretacido da perda do
cargo em razao do exercicio da advocacia,
inclusive a representagcdo judicial e a
consultoria juridica a entidades publicas
sera proposta no prazo de 3 (trés) anos
contados do fato.

il A acado civil para a decretagdao da perda
do cargo em virtude de abandono do
cargo por prazo superior a 30 (trinta) dias
consecutivos sera proposta no prazo de 5
(cinco) anos contados do fato.

IV. O membro do Ministério Publico
aposentado, ainda que na atividade tenha
praticado infracdo penal incompativel
com o exercicio do cargo ou exercido a
advocacia nao perdera o cargo, nem serao
cassados seus proventos.

Apenas |, Il e IV.
Apenas I, lll e IV.
Apenas | e Il.
Apenas | e lll.

I, 1, 1l e IV.

(A)

(B)

Conforme a Lei Complementar 11/1996, constituem
prerrogativas dos membros do Ministério Publico,
no exercicio de suas fungées, EXCETO

receber o mesmo tratamento juridico protocolar
dispensado aos membros do Poder Judiciario e
Conselheiros do Tribunal de Contas junto aos quais
oficiem.

dispor e utilizar livremente, nas comarcas em que

INSTITUTO
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servir, de instalacdes proprias e condignas nos prédios
dos féruns.

(C) gozar de inviolabilidade pelas opinides que externar
ou pelo teor de suas manifestagdes processuais ou
procedimentos, nos limites de sua independéncia
funcional.

(D) receber intimagdo pessoal em qualquer processo e
grau de jurisdicao, através da entrega dos autos com
vista.

(E) ser processado e julgado originariamente pelo Juiz da
Comarca onde exerce o cargo, nos crimes comuns €
de responsabilidade, ressalvadas exce¢des de ordem
constitucional.

@ETEED

De acordo com o Estatuto dos Servidores
Publicos Civis do Estado da Bahia, sdo formas de
provimento de cargo publico, EXCETO

(A)  readaptacgéo.
(B)  reverséo.

(C) reintegragéo.
(D)  recondugéo.
(E)  nomeagéo.

@ETEED

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Sdo principios institucionais
do Ministério Publico:

. Unidade.

Il Indivisibilidade.

lil. Independéncia funcional.

V. Vinculagdo aos Poderes Judiciario e
Executivo.
(A)  Apenas|,llell.
(B) Apenasl|, llelV.
(C) Apenaslell
(D) ApenasllielV.
(E) I, 1, e IV.

(QuUESTAC)EBDD

Conforme a Lei Complementar 11/1996, sdo 6rgaos
de execugao do Ministério Publico, EXCETO

o Procurador-Geral de Justiga.

o Colégio de Procuradores de Justica.

a Corregedoria-Geral do Ministério Publico.

os Procuradores de Justica.

os Promotores de Justica.

@ETROED

Assinale a alternativa INCORRETA. As
Procuradorias de Justica sado classificadas em
Procuradorias de Justiga Civeis.

Procuradorias de Justiga Criminais.

Procuradorias de Justica de Contas.

Procuradorias de Justica Administrativas.
Procuradorias de Justica Especializadas.

GICIGICH>

GICIGICHE

PROVA 04 4

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

(QuESTAC)EDD

O BPM possui ferramentas para modelar os
processos de negdcio de uma empresa por meio de
modelagens. A notagao que possui os elementos
para que ocorra essa medelagem é denominada
SOA.

UML.

XPDL.

BPMN.

BPEL.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

O acronimo ACID (Atomicidade, Consisténcia,
Isolamento e Durabilidade) é um conceito utilizado
na ciéncia da computagdo, principalmente em
bancos de dados relacionais, para caracterizar
uma transacgdo. Sobre o ACID, é correto afirmar
que

€ um identificador Unico que garante que nenhuma
linha sera duplicada e ela pode ser composta, isto
é, formada por varios atributos. Isso se chama
Consisténcia.

a execucgao de uma transacao deve respeitar as regras
de integridade dos dados que estdo implementadas no
banco de dados conforme prevé o modelo de dados.
Isso se chama Durabilidade.

uma transacao de banco de dados deve respeitar as
regras de integridade dos dados, como a unicidade de
chaves e as restrigbes de integridade logica. Isso se
chama Atomicidade.

em sistemas multiusuarios, as transagdes podem
acessar 0 mesmo registro (ou parte dele) no banco
de dados. Um conjunto de técnicas para evitar que as
transagoes paralelas interfiram umas nas outras. Isso
se chama Consisténcia.

os efeitos de uma transagdo em caso de sucesso
(conhecido como commit) devem persistir no
banco de dados mesmo com a presenga de falhas,
garantindo assim que os dados estardo disponiveis
definitivamente no banco de dados. Isso se chama
Isolamento.

Um dos elementos utilizados para a modelagem
de processos de negocios é o evento. Sobre os
eventos, é correto afirmar que

existem os eventos de Inicio, Intermediario e Fim.
podem iniciar ou terminar um processo e, ainda,
executar tarefas.

nao podem ser anexados em tarefas, apenas utilizados
isoladamente.

existem para separar as entidades de um modelo de
processo de negdcio.

nao existe uma representagao especifica para eles na
modelagem de processos de negdcios.

€3 .0
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Os ‘“gateways”, ou passagens, sdo bastante
utilzados na modelagem de processos de negécios
empresariais que se inspiram na BPM. A principal

PROVA 04 4
(quesTA0)CED

No CMMI, existem duas diferentes representacoes,
a continua e a por estagios. A representacido
continua é caracterizada por

fungéo dessas passagens é (A)  Niveis de Maturidade.
(A)  proveranotagbes sobre o detalhamento da modelagem (B)  Niveis de Procedimento.
do processo. (C) Niveis de Capacidade.
(B)  prover processos que podem ser reutlizados em (D)  Normatizacdo Técnica.
qualquer ponto da modelagem do processo. (E)  Normas de Padronizacao.

(©) prover separagdes horizontais para representar, por
exemplo, papéis ou fungdes empresariais.

(D)  simbolizar uma ocorréncia no decorrer do processo
que ativa uma nova instancia de execugado para um

No Libre Office Writer, a tecla de atalho que permite
a criagdo de um novo estilo de texto é

fluxo. OBS.: O caractere “+” é utilizado apenas para
(E) simbolizar as condicionais, também chamadas de interpretagao.
desvios, demonstrando uma decisao a ser aplicada. (A) Shift + F11
_ (B) Ctrl+F12
QUESTAO (C)  Shift+F10
O modelo que apresenta boas praticas por meio (D) Ctrl + F5
de dominios e processos que organizam as (E) Shift + F2

atividades em uma estrutura légica e gerenciavel
de Tl é conhecido como

@ETEED

(A)  CMMIL. Para a criagio da visao PRODUTO com os atributos
(B)  PMBOK. ID, NOME e PRECO, um DBA deve disparar o
(C) TOGAF. seguinte comando SQL:

(D) COBIT. (A) CREATE TABLE PRODUTO (

(E) ITIL. ID INTEGER,

NOME VARCHAR2(50),

(QuEsTA0) D

O MVC (Model-View-Controller, Modelo-Visao-
Controlador) € um modelo de arquitetura de
software que separa arepresentagao dainformagao
da interagcao do usuario com o software. Sabendo

(B)

PRECO NUMBER(7,2));

CREATE VIEW PRODUTO AS
SELECT ID, NOME, PRECO
FROM PRODUTOS;

disso, sobre o MVC, é correto afirmar que
(A) o modelo (model) realiza a mediagcdo da entrada, ©)
convertendo-a em comandos para 0 modelo ou viséo.
(B)  a visdo (view) pode ser considerada qualquer saida
de representagao dos dados, como uma tabela ou um

CREATE PRODUTO AS

ID INTEGER,

NOME VARCHAR2(50),

PRECO NUMBER(7,2)) LIKE A VIEW;

diagrama.

(C) o controlador (controller) consiste nos dados da (D)  CREATE VIEW PRODUTO LIKE ATABLE PRODUTOS;
aplicagao, regras de negdcios, logica e fungdes.

(D) o controlador aumenta da complexidade das (E) CREATE PRODUTO LIKE A VIEW:

aplicacdes desenvolvidas visando a programacao
orientada a objeto.

(E) o modelo recebe uma entrada GET ou POST e, apds
um estimulo do utilizador, decide como processar esta
entrada.

@ETE

Um usuario do Libre Office Calc necessita realcar
células que contenham valores. A tecla de atalho
que o usuario deve utilizar para realizar essa tarefa

(QuesTA0) D <

OBS.: O caractere “+” é utilizado apenas para
Em banco de dados, o comando GRANT é bastante

interpretagao.
utilizado para atribuir permissées em objetos de (A) Ctrl + F2
dados. Esse comando faz parte de um grupo de (B) Shift + F9
linguagem da SQL denominada (C) Ctrl+F5
(A)  DTL. (D)  Shift + F11
(B DML. (E) Ctrl+F8

DLC, @EE

oaQL. O usuario de um sistema operacional Linux utilizou
o Libre Oficce Impress. O objetivo do usuario com
essa ferramenta foi o de

)
)
(C) DDL.
)
)
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editar uma planilha de calculo.
editar uma carta comercial.
editar uma apresentagao.
criar uma base de dados.
criar uma figura.

O funcionamento da Internet depende diretamente
de dois importantes protocolos da camada
de transporte, o TCP e o UDP. Aplicativos de
comunicagdao instantdnea normalmente sao
implementados sobre o protocolo TCP que é
orientado a conexao. Ja servigos de streaming de
audio e video utilizam o UDP, um protocolo nao
orientado a conexao. Assim, assinale a alternativa
correta quanto a diferenga entre protocolo de
transporte orientado a conexdo e um protocolo
néo orientado a conexao.

O protocolo orientado a conexdo trabalha com
garantia de entrega, onde nesse processo, o receptor
€ preparado para a transmissédo, e precisa enviar
confirmagbes para cada pacote recebido. Para
o protocolo ndo orientado a conexao, nao existe
preparagdo do receptor, assim como também né&o
envia confirmagdo de recebimento ao host que
transmitiu o pacote.

O protocolo orientado a conexdo trabalha com
garantia de entrega, onde, nesse processo, o0 primeiro
passo para estabelecer uma comunicagao é realizado
pelo receptor, que envia um pacote para o transmissor
sinalizando que esta pronto para receber os demais
pacotes. Ja no protocolo nao orientado a conexao, o
processo é inverso. O transmissor envia um pacote
para o receptor sinalizando que esta pronto para
transmitir os demais pacotes.

O protocolo nao orientado a conexao é mais adequado
para servigos que necessitam de maior precisao, como
conexbdes que utilizam transmissdo criptografada,
enquanto o protocolo orientado a conexao foi criado
exclusivamente para aplicagdes de comunicagao
instantanea.

O protocolo orientado a conex&do possui um intervalo
de portas utilizavel maior do que o protocolo nao
orientado a conexao.

Ambos os protocolos possuem garantia de entrega,
porém o protocolo ndo orientado a conexado € mais
lento, pois sua implementagdo costuma ser mais
complexa do que um protocolo orientado a conexao.

(QuEsTAC)ED)

(E)

Em SQL, existe a fungdo COUNT() que pode ser
utilizada por desenvolvedores em suas aplicagoes.
O objetivo de se usar a fungdo COUNT() em um
comando SELECT é

retornar os valores acessados por um usuario
especifico do banco de dados.

retornar a quantidade de valores nao nulos de uma
coluna especifica.

retornar a soma dos valores de varias colunas
especificadas.

contar as colunas de uma tabela do banco de dados.
contar as linhas nulas de uma tabela qualquer.

PROVA 04 4

@ETECD

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Para a melhoria da governanca de Tl de uma
empresa, existem diversas normas que podem
ser seguidas. Tais normas sao embasadas nas
boas praticas do mercado. Dentre essas normas,
destaca-se a ABNT NBR ISO/IEC 27002:2005 cuja
funcgao é

oferecer principios para orientar os dirigentes das
organizagdes sobre o uso eficaz, eficiente e aceitavel
da Tecnologia de Informagéo (Tl) dentro de suas
organizagdes.

selecionar e construir medidas de qualidade de
produto de software, especialmente, com relagdo a
seu uso em conjunto com outros documentos da série
SQuaRE.

especificar os requisitos para o provedor de servigco
planejar, estabelecer, implementar, operar, monitorar,
analisar criticamente, manter e melhorar um sistema
de gestao de servigos (SGS).

estabelecer as diretrizes e principios gerais para
iniciar, implementar, manter e melhorar a gestéo de
seguranca da informag&o em uma organizacéo.
permitir que usuarios, de normas relacionadas
a ergonomia de software, identifiquem normas
particularmente relevantes ao desenvolvimento
de software e obtenham uma visdo geral sobre o
conteudo das normas de ergonomia de software.

(QuESTAC)ED)

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Um desenvolvedor utilizou o NHibernate em uma
das aplicagbes que ele estava desenvolvendo.
Sobre o NHibernate, é correto afirmar que

ele gera automaticamente cédigos Java para carregar
e guardar os objetos.

dentre as suas principais interfaces, o IQuery
representa uma transagao controlada pelo NHibernate.
€ uma das solugdes de Mapeamento objeto-relacional
(ORM) para a plataforma de desenvolvimento
Microsoft .NET.

apesar de ndo ser baseado em software livre e ter o
codigo proprietario, ele é a versao portada do Java
para o Microsoft .NET do Hibernate.

quando implementadas, as suas classes persistentes
necessitam uma implementacao de interface ou uma
heranga de uma classe especial base.
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(QuEsTAC) D)

Utilizando o PostgreSQL, um DBA disparou o
seguinte comando: “pg_dump -Ftb minhabase >
minhabase.tar”. Sobre o comando disparado, é
correto afirmar que

0 pg_dump é uma opcdo do comando PostgreSQL
“minhabase > minhabase.tar”.

internamente, o pg_dump ndo executa comandos
SELECT do banco de dados.

realiza uma restauragéo de backup da base de dados
denominada “minhabase”.

a opgéo —F, utilizada no comando, garante que a saida
va para um arquivo especificado.

a opgao “-Ftb” define o formato da saida em arquivo
do tipo “tar” e inclui no backup objetos do tipo “blobs”.

(QuESTAC)ED

A ITIL V3 possui uma biblioteca de guias de boas
praticas para a gestdao de servicos em TI. Esses
guias compoéem um ciclo no qual uma das etapas
é a Estratégia de Servigo. O objetivo da Estratégia
de servigo é

tornar mais claro e priorizar investimentos sobre os
servigos a serem disponibilizados.

englobar todos os elementos relevantes a entrega de
servigos de tecnologia e ndo apenas em projetos de
tecnologia.

entregar os servicos necessarios ao negdcio no uso
operacional, em geral, é nesse ponto do ciclo que se
encontram os projetos.

gerenciar a configuracdo de ativos de servigos e
liberar as entregas.

balancear conflitos das metas e gerenciar eventos.

O Design Patterns tem o objetivo de escrever uma
solucgao geral e reutilizavel para o desenvolvimento
de sistemas de software orientados a objetos. Um
dos padrées é o “GoF” ( Gang of Four ). Sabendo
disso, assinale a alternativa que apresenta as
familias do GoF.

Padrées de Visao, Padrbes Estruturais, Padroes de
Controle.

Padrées de Visdo, Padrées de Refactoring, Padroes
de Controle.

Padrées de Criagdo, Padroes de Refactoring, Padroes
Comportamentais.

Padrdoes de Criagdo, Padrbes Estruturais, Padroes
Comportamentais.

Padrdes de Criagdo, Padrdes Estruturais, Padrdes de
Controle.

(QuesTA0)ED)

Nos padroes GoF, o padrao Builder é constituido,
dentre os seus elementos, do “builder” e “concrete
builder”. A diferenga entre eles, respectivamente,
é dada por qual alternativa?

O primeiro especifica uma interface para um construtor
de partes do objeto-produto, enquanto que o segundo
constréi um objeto utilizando a interface do builder.

(B)

(©)

(D)

(E)
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O primeiro constréi um objeto utilizando a interface do
concrete builder, enquanto que o segundo especifica
uma interface para um construtor de partes do objeto-
produto.

O primeiro especifica uma interface para um construtor
de partes do objeto-produto, enquanto que o segundo
define uma implementagéo da interface builder além
de manter a representacdo que cria e fornece a
interface para recuperagéo do produto.

O primeiro representa o objeto complexo acabado
de construir e inclui classes que definem as partes
constituintes, enquanto que o segundo especifica
uma interface para um construtor de partes do objeto-
produto.

O primeiro define uma implementagéo da interface
builder além de manter a representagcdo que cria e
fornece a interface para recuperagcdo do produto,
enquanto que o segundo representa o objeto complexo
acabado de construir e inclui classes que definem as
partes constituintes.

@B

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

O processo agil eXtreme Programming (XP) surgiu
da experiéncia adquirida no projeto “C3 Payroll”
na empresa americana Chrysler. Este projeto
consistia naimplementacao de um sistema de folha
de pagamento que havia fracassado utilizando as
metodologias tradicionais de desenvolvimento
de software. Com o sucesso desse projeto, o
XP chamou a ateng¢do dos meios académico e
empresarial, tornando-se tema de pesquisas e
discussodes. Sabendo disso, sobre o XP, é correto
afirmar que

a geréncia em XP é dividida em dois papéis, o treinador
(coach) e o rastreador (tracker), e esses papéis devem
ser executados por pessoas diferentes.

o papel do testador é necessario somente em algumas
situacdes impares, onde se tem a necessidade de
alguém com um elevado nivel de conhecimento.

0 objetivo do treinador é coletar métricas sobre o que
esta sendo desenvolvido e confrontar com as métricas
estimadas, identificando possiveis divergéncias.

o rastreador escolhe o que vai agregar valor ao seu
negocio, escolhe o que deve ser feito primeiro e 0 que
deve ser adiado.

o planejamento de um release e das iteragbes sao
realizados com base nas histoérias, contando com a
colaboragdo de toda a equipe de desenvolvimento
(técnico) e do cliente (negdcio).

(QuEsTAO) &P

(A)

O PMBOK 5? edicdo é um guia de boas praticas
para a condugao de projetos em diferentes areas.
As sugestoes do PMBOK sao muito utilizadas para
o gerenciamento de projetos em software. Sobre
os processos de Gerenciamento de Riscos do
PMBOK, é correto afirmar que

o desenvolvimento de agbes para aumentar as
oportunidades e reduzir as ameagas aos objetivos do
projeto € dado pelo processo de controle de riscos.
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a definigdo de como serdo conduzidas as atividades
do gerenciamento de riscos do projeto € dado pelo
processo de gerenciamento do plano de riscos.

a anadlise numérica do efeito dos riscos identificados
sobre os objetivos gerais do projeto € dado pelo
processo analise de desempenho qualitativo dos
riscos.

a determinacgéo dos riscos que podem afetar o projeto
e a documentagdo das suas caracteristicas € dado

PROVA 04 4

Observe o trecho de cédigo T-SQL dado a seguir e
assinale a alternativa correta acerca das variaveis
tipo TABLE.

(QUESTA0)ED

DECLARE @Empregado table(
ID int,
Nome varchar(30),
DataAdmissao datetime);

pelo' processo de .gerenciament’o'do plano~de risjc'os. (A)  Uma das grandes vantagens das variaveis do tipo
a priorizacao de riscos para analise ou agéo adicional TABLE é a possibilidade de utilizacdo do “Index
por meio da avaliagdo e da combinagédo de sua NO-CLUSTERED” nesse tipo de tabela.
probabilidade de ocorréncia e impacto € dado pelo (B) Executar um comando ROLLBACK apés um comando
processo analise de desempenho quantitativo dos INSERT em variaveis tipo TABLE ndo surte efeito
riscos. algum.

(C) A tabela @Empregado é uma tabela tipo temporaria

No PMBOK 52 edigdo, existem processos para
o Gerenciamento de Custos do Projeto. Sobre o
Gerenciamento de Custos do Projeto, é correto
afirmar que

algumas das técnicas sugeridas para o controle
de custos do projeto s&o: andlise do valor
agregado, avaliagbes de desempenho, software de
gerenciamento de projeto.

as saidas do processo de controle de custos sao:
estimativas de custos das atividades, bases das
estimativas, atualizagdo das documentagbes do
projeto.

a avaliacdo especializada, técnicas analiticas e
reunides séo as respectivas saidas do gerenciamento
do plano de custos.

a linha de base do escopo, que inclui a declaragao
do escopo do projeto e o WBS detalhado é uma das

(D)

(E)

porque ndo existem variaveis tipo TABLE no SQL
Server.

Com variaveis tipos TABLE, é permitida a alteragédo da
estrutura da tabela como se faz em uma tabela fisica
do banco de dados.

As procedures que se utilizam de variaveis tipo TABLE
sd0 sujeitadas a um numero maior de recopilagcdes
quando comparadas as tabelas do tipo temporarias.

(QuESTAC)ED)

O SQL Server Reporting Services (SSRS) fornece
uma variedade de ferramentas e servigos para
auxiliar uma reorganizagao a criar, implantar
e gerenciar relatérios. Além disso, oferece
recursos de programacgao que permitem estender
e personalizar as funcionalidades dos relatérios
gerados. Sobre o SQL Server Reporting Services,
é correto afirmar que

saidas produ.zidas pelo plano de gerenciamento de (A)  os dados do relatorio devem vir apenas de uma fonte
custos do projeto. de dados da organizacao.
as estimativas de custos da atividade, as bases das (B) o parametro @Subcategory ¢ do tipo de dados
esti.mativ?s e as atualizagbes nos documentgs do DateTime e possui uma lista de valores disponiveis
projeto s&o as entradas do processo de estimativa de que, quando validos, esses valores sdo exibidos em
custos. uma lista suspensa.

(C)  ao criar um relatério é definido um arquivo (.rdl) em

(QUESTA0)ED

O processo agil XP possui doze praticas que sao
os principios fundamentais do processo. A pratica
que encoraja a equipe inteira a trabalhar mais
unida em busca de qualidade no cédigo fazendo
melhorias e refatoramentos em qualquer parte do
codigo a qualquer tempo é conhecida como
propriedade coletiva do codigo.

semana de quarenta horas.

programac&o em pares.

padrdes de codificagao.

(D)

(E)

formato XML que contém todas as informagbes
necessarias para combinar dados e layout de relatério
pelo processador de relatorio.

0 acesso a URL do servidor de relatério do SSRS
deve restringir o envio de comandos a um servidor de
relatério por meio de uma solicitagdo de URL.

todos os usuarios ou aplicativos que solicitam acesso
a contetudo ou operagdes do servidor de relatério
devem ser autenticados com o tipo de autenticacao
Kerberos.

GICIGICH>

integracao continua.
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(QuESTAC)GD)

O MantisBT é uma ferramenta escrita em linguagem
de script PHP e trabalha com os bancos de dados
MySQL, MS-SQL e PostgreSQL. O objetivo da
ferramenta MantisBT é

oferecer um repositério centralizado de versdo de
codigos.

tratar da segurancga de acesso aos projetos de software
que estdo em desenvolvimento.

proporcionar a atribuicdo e o acompanhamento das
tarefas que devem ser realizadas em um projeto de
software.

realizar o gerenciamento e a rastreabilidade dos
defeitos encontrados em um projeto de software.
fornecer um repositério de servlets Java para o
desenvolvimento de software.

(QuESTAC) D)

Balanced Scorecard (BSC) é utilizado para a
gestdo de desempenho. Ele foi desenvolvido
pelos professores da Harvard Business School,
Robert Kaplan e David Norton, em 1992. As quatro
perspectivas que o BSC classico considera para a
medicao de desempenho sao:
Externa, Fornecedores, Clientes,
Crescimento.

Financeira, Clientes, Processos Internos, Aprendizado
e Crescimento.

Aprendizado e

Humana, Financeira, Processos Externos,
Aprendizado e Crescimento.
Fornecedores, Clientes, Processos Internos,

Aprendizado e Crescimento.
Novos Entrantes, Fornecedores, Processos Internos,
Aprendizado e Crescimento.

Os servicos de comunicagio em redes de
computadores utilizam diversos protocolos para
que seja possivel enviar e receber mensagens
entre computadores e outros dispositivos. Neste
contexto, qual é a alternativa que apresenta
uma definicdo correta para um protocolo de
comunicagao?

Uma lista de portas para entrada e saida de dados
com base nos roteadores que fazem parte da mesma
sub-rede.

Um conjunto de regras que define o nUumero maximo
de computadores que fara parte de uma rede.

Um conjunto de regras sobre o modo de como se dara
a comunicagao entre as partes envolvidas.

Uma lista que apresenta os tipos de dispositivos
suportados na comunicagao em rede.

O inicio de sessdo (cliente) com seus respectivos
receptores (servidor), final de sesséo.

@ETEE

A UML possui quatorze diagramas, um deles é o
Diagrama de Sequéncia. A fungdo do Diagrama de
Sequéncia, segundo os autores da UML (Booch et
al. 2006), é representar

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

PROVA 04 4

as interacdes entre objetos de um cenario, realizadas
por meio de operagdes ou métodos.

um conjunto de classes, interfaces, colaboragbes e
seus relacionamentos.

a modelagem de itens contidos em diagrama de
classes.

o fluxo de controle de uma atividade para outra.

um modelo do comportamento de um sistema,
subsistema ou classe.
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DISCURSIVA

1. A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

a) o conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
b) o atendimento ao tema proposto na questao;

c) a clareza de argumentagao/senso critico;

d) a seletividade de informacéo;

e) a criatividade/originalidade;

f) a utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.

2. O candidato tera sua prova discursiva avaliada com nota 0 (zero):
a) em casos de ndo atendimento ao conteudo avaliado e ao tema proposto, de manuscrever em letra ilegivel ou de grafar por
outro meio que ndo o determinado no Edital 198/2013;

b) apresentar acentuada desestruturagdo na organizagao textual ou atentar contra o pudor;

c) redigir seu texto a lapis ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;

d) ndo apresentar as questdes redigidas na Folha da Versao Definitiva ou entregar em branco;

e) apresentar identificagdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome qualquer,

numero(s), letra(s), sinais, desenhos ou cédigos).

3. O candidato dispora de, no maximo, 15 (quinze) linhas para elaborar a resposta de cada questdao da prova
discursiva, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdo qualquer fragmento de texto que for escrito fora do
local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 15 (quinze) linhas permitidas para a elaboracao de seu texto.

(QuEsTAC) @D

Analise o codigo fonte Java dado.
class Parlmpar {
public Boolean isPar(Integer numero){
if (numero == 0}
return true;
}
if (numero % 2 )==0){
return true;
}
else {
return false;

}

}

Com base no cédigo dado, refatore-o de modo a otimizar a sua légica.
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